
DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Szerda

1927 junius 29.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szer­
kesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 
10-20. Éjjel: Piac-U. 49.Telefon: 18. Kiadó­

hivatal Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

AHA

KIM.Éli.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és
nyomdai rt Előfizetési ár: ‘/i évre 36 Pengő, Debrecen,
Vi évre 18 Pengő,l/« évre 9 Pengő, 1 hóm XXV. évi, 145.

3 Pcugő. Külföldre a kétszerese.
szám.

Újságírók
jöttek ma Debrecenbe, a magyar 
üllőid, a magyar függetlenségi esz­
mék, a magyar kultúra ősi metro­
polisába. A magyar liberális gon­
dolat politikai képviselői, akik 
mindennap belső tűz fűtötte izga­
lommal lesik, kisérik figyelemmel 
s közük a közönséggel a parlament 
és a magyar politika eseményeit.

Jelenlétük Debrecenben vájjon 
mit jelent? Mi az értéke? Egysze­
rű kirándulás-e csak a lejövetelük, 
vagy több ennél? Amikor hire járt, 
hogy lejönnek Debrecenbe, a ven­
dégeket, a kedves vendégeket meg­
illető szeretettel várta Debrecen li­
berális polgársága. Amikor azon­
ban a budapesti liberális lapok po­
litikai képviselői megérkeztek és a 
vendéglátók és a vendégek részé­
ről elhangzottak az üdvözlések, 
nyilvánvaló lett, hogy több ez a 
látogatás egyszerű kirándulásnál.
A budapesti újságírók a politika 
tűzhelye mellől elhozták magukkal 
a nagy központi gép katlanának 
parazsát, amely a magyar vidék ez 
igazi liberális levegőjében uj tápot, 
friss oxigént kapott, hogy attól to­
vább és erősen és újból izzóvá le­
gyen.

Amikor a debreceni Független­
ségi Kör otthonának ablakaiból ki­
tekintettek, ott látták a budapesti 
vendégek a magyar szabadsággon­
dolat és függetlenség megtestesü­
lésének, Kossuth Lajosnak szobrát, 
ott látták a magyar kálvinista 
Róma Nagytemplomát, amelynek 
falaiból a magyar szabadságnak, 
1849-nek hangjai verődnek még 
mindig vissza a lelkekben.

A magyar liberális gondolkodás 
írással harcoló katonái a függet­
lenségi gondolatnak, a magyar sza­
badsággondolatnak ezeket a mo­
numentumait látták maguk előőt és 
24 óráig azt a levegőt szívják, 
amely levegőben mindenkor a ma­
gyar hazafiság, a demokrácia és 
überálizmus szent és szép, néha 
véresen piros virágai nőttek.

Legyenek a mi vendégeink üdvö­
zölve, érezzék maguk körül a ven­
dégszeretet melegén kívül a sza­
badságszeretet és szabadságra tö­
rekvés atmoszféráját. És ez at­
moszféra minden atomja hasson a 
lelkűkbe, szivükbe és minden pó­
rusukba és amikor visszatérnek a 
nagy politikai központi gépezet­
hez, ennek a levegőnek erejétől iz­
zóvá lett parazsával hibbantsák 
lángra azt a tüzet, amelynek for­
rásba kell hoznia a magyar lelke­
ket a demokráciáért, a liberális 
magyar gondolatért, a szabadság­
ért, a magyar boldogságért.

Mert a sajtó harcos katonáinak 
nagy, nehéz, de gyönyörű a hiva­
tása és különösen az a magyar 
sajtó harcos katonáié, akik egy 
nép, egy nemzet, egy ország feltá­
madásáért küzdenek. Merítsenek 
erőt a küzdelemhez a mi szereta- 
tünkböl, a velük lobogó lelkesedé­
sünkből, c nagy magyar város 
múltjából és e múlt szabadságot 
lehelő emlékeiből Isten hozta ökctl

16.102.000 pengő, vagyis 201 milliárd korona 
kell Debrecen uccáinak és néhány útszakasz­

nak burkolási költségeire
Négy esztendő alatt készülne el Debrecen egész belsőségének bur­
kolása — A közlekedési bizottság tárgyalta a burkolási beruházási

programot
Debrecen város közlekedési bi­

zottsága kedden délelőtt Magoss 
György dr. polgármester elnöklete 
alatt nagyjelentőségű ülést tartott, 
amelynek egyetlen tárgya volt 
Debrecen belsőségének burkolási 
programja. A tervbe vett nagyköl- 
csön felvétele kezd mindinkább ak­
tuálissá válni és igy szükségesnek 
mutatkozott, hogy a burkolási pro­
gram összeállításával ismeretes le­
gyen az az összeg, amelyre a nagy- 
kölcsönből a városnak erre a célra 
szüksége lesz. Többször elhangzott 
már a törvényhatósági bizottsági 
tagok részéről az az óhaj, hogy a 
burkolásra vonatkozóan egységes 
programot állítson össze a város 
vezetősége és a burkolási költsé­
get kölcsönből fedezzék, ami igaz­
ságosabb tehermegosztást idézne 
elő. így ugyanis évenként összeál­
lított programmal rendszerint rö­
vid lejáratú függő kölcsönökkel 
kellett operálnia a város vezetősé- 
ségének, mig az általános program 
összeállítása mellett és nagyobb 
amortizációs kölcsön (elvételével 
áttekinthetőbb, rendszeresebb mun­
kát lehet végezni és hosszabb idő­
re terjedő kisebb törlesztési rész­
leteket kell fizetni.

A műszaki ügyosztály nyerte a 
megbízást, hogy ezt a programot 
állítsa össze. Ennek a megbízásnak 
u műszaki ügyonsztály eleget tett s 
igen szép munkálatban beterjesz­
tette ezt a programot. E program 
szerint

n burkolási tervbe bevették az 
összes belsőség! uccákat. nme 
lyek közül nemcsak a kövezet­
len uccák nyernek burkolatot, 
hanem a rossz burkolásit uc 

cák burkolatát is átépítik.
Szerepelnek a tervben azonban 
olyan uccák is, amelyek már nem 
tartoznak a belsőség! övezethez, de 
különös fontosságuk, vagy közle­
kedés szempontjából a belsőséghez 
való kapcsolatuk olyan, hogy an­
nak burkolása már ennek a pro­
gramnak keretében megvalósítan­
dó. Végül

lelvett a műszaki ügyosztály e 
programba néhány törvényha­

tósági útszakaszt is,
amelyeknek burkolása ugyancsak 
közlekedési cs ez utaknak a vá­
rosi utcákkal való kapcsolatuk 
miatt elkerülhetetlenül szüksége 

A munkálatot Borsos József tb. 
tanácsnok, műszaki tanácsos is­
mertette a közlekedési bizottság

elölt, A program öt kategóriában 
állapította meg a burkolási pro­
gramot, amelynek végrehajtása há­
rom, vagy négy évet venne igény­
be. A költségekre vonatkozóan ka­
tegóriánként és burkolási módon­
ként külön állapította meg a szük­
séges összegeket. Az egész költség 
a tervezet szerint 16.102.000 pen­
gőt, vagyis 201.275 millió korona 
lenne.

Az első kategóriába sorolta a 
tervezet a burkolatlan uccákat,

amelyeknek burkolandó területe 
160.000 négyzetméter. Ezeknek 
burkolási költsége 3.865.000 pengő. 
Ezek közé tartoznak az A.gárdy, 
Apafi, Barna, Bem, Bercsényi. Bol- 
dogfalvakert, Borz, Rundi, Busi, 
Baross, Cserepes, Csillag, Csoko­
nai, Csonka, Damjanich, Diószegi, 
Dobozi, Erzsébet, Faragó, Fazekas, 
Gólya, Görbe, Gyöngyvirág, Hajó, 
I'alköz, Haláp. Homok, Homok- 
kert, Hortobágy, Hüvelyes. Iskola, 
Kar, Kazinczy, Kétmalom, Kórház, 
Kölcsey, Könyök, Kút, Lorántffy, 
Máta. Malomköz, Meszena, Nagy 
Sándor, Nemzetőr. Nyíl, Pereces, 
Sarok, Szálkái, Szív, Tanitó, Te­
mető, Török Bálint, Vendég, Ver- 
böczv, Veres, Varga, Zápolya, 
Zöldfa, Zsák ucca.

A második kategóriába tartoz­
nak a: átépítendő uccák, ame­
lyeknek rossz burkolatát cse- 

rétík ki jóbba!
Ez uccák burkolási költsége 
2.661.54! pengő Ide tartoznak a 
Darabos, Domb, Piac, Honvéd, Jó­
zsef királyi herceg. Kandia, Késes, 
Magoss, Nap, Reáliskola, Simon- 
ffv Széchényi, Jhaly, Vígkedvű 
Mihály, Zugó. Kossuth, Szent Anna 
ucca.

A tar-

költsége 
íznak az 
Ví'esselé

harmadik kategóriába 
híznak a terek,

amelyeknek burkolási 
501.000 pengő. Ide tart 
Árpád, Bocskay. Attila, 
nyi tér.

A negyedik kategóriába tar­
toznak n megnyitandó uj uccák

amelyeket különösen a párhuzamos 
uccák megnyitásává! kapcsolatban 
kell megnyitni Ilyenek lesznek a 
Pesti uccától az Ispotály uccáig 
terjedő szakaszon, a Vörösmarthy 
ucca szakaszán .a Kossuth uccá­
tól a Titnár uccáig terjedő szaka­
szon Ez uj uccák burkolási költ­
sége 516 000 pengő

Az ötödik kategóriába tartoz­
nak az úgynevezett kertség- 

közi uccák,
amelyeknek burkolását azért kel­
lett felvenni a programba, mert 
ezek közlekedés szempontjából 
szoros összefüggésben vannak a 
belsőségi uccákkal. Ezeknek bur­
kolási költsége 4.165.000 pengő.

Egyes kisebb összeköt öuccák 
burkolását a tervezet az. összefüg­
gő nagyobb uccával együtt vette 
fel.

Az összes munkálatukra a mű­
szaki ügyosztály 11.702.000 pengő 
költséget irányzott elő a ma ér­
vényben lévő burkolási anyag és 
munkabér egységárak figyelembe 
vetele mellett Miután azonban a 
bizottság különösen a kertségközi 
uccáknál több ucca burkolását tö­
rölte,

<! költség tízmillió pengő körül 
mozog.

Javasolja a műszaki ügyosztály 
e programtervezet keretében azt is, 
hogy vegye fel a burkolási pro­
gramba és a felvendő nagykölcsön 
terhére a törvényhatósági útháló­
zatból azoknak a szakaszoknak ki­
építését, amelyek a várossal szin­
tén közlekedési szempontokból szo­
rosabb kapcsolatban vannak. Ezek 
lennének

a d°brecen—acsádi, a debre­
cen tótat, a debrecen — dió­
szegi. a debrecen—monostor- 

pátyi utak.
Ugyancsak fel kellene venni a ter­
vezet szerint a burkolandó útsza­
kaszok közé a szoboszló -böször­
ményi, szoboszló- balmazújvárosi 
és balmazujváros—nádudvari út­
szakaszokat is.

Debrecen 130 kilométeres ösz- 
szes kiépítetlen kiilsö útjaiból te­
hát

75 kilométer hossza útszakasz 
kiépítését javasolja a műszaki 
ügyosztály és pedig 4.400,000 

pengő költséggel.
A közlekedési bizottság azonban 

ezt az ügyet nem tárgyalta, ha­
nem arra hívta fel a műszaki ügy­
osztályt, tegyen számításokat, hogy 
az útadó jövedelemből az adminisz­
trációs kiadások levonása után mi­
lyen összeg marad fenn útépítési 
költségekre, mert csak ilyen összeg 
erejéig rendelheti cl a város a tör­
vényhatósági utak építését, mivel 
ennek költséget csak a tiz százalé­
kos útadó jövedelemből lehet fe-
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dezni. Természetesen ez esetben 
külön kölcsön felvételéről kell 
gondoskodni és az útadó évi jöve­
delmének e célra fordítható részé­
ből amortizálnék e kölcsönt.

A ]8v5 ívl burkolási program
Az általános burkolási program 

letárgvalása után a jövő évi bur­
kolási programot terjesztette elő 
Borsos József műszaki tanácsos. E 
programban a következő uccák 
burkolása szerepel: Árpád tér, 
Ajtó ucca, Damjanich ucca a Nyíl 
uccáig, Baranyí, Baross, Csemete, 
Libakert, Garai, Csók, Hadházi 
ucca első szakasza a Nyit uccáig, 
Honvéd, Kétmalom, Ispotály, Má- 
la, Tanító, Monostorpályi, Zugó, 
Pacsirta ucca és kisebb közlekedő 
uccák, Piac ucca a Royaltól a Mik­
lós uccáig, a Széchenyi ucca és a 
Széchényi ut, Ti már ucca burko­
lása.

Az 1928. évi programban sze­
replő uccák burkolásának 

költsége 2.200.000 pengő,
amely azonban már benn szerepel 
az általános program költségében 
és igy ennek az összegnek csak az 
amortizációja terheli a város kö­
zönségét 1928-ban.

A bizottság elfogadta az előter­
jesztéseket cs azt a városi tanács­
hoz, illetve a jog- és pénzügyi bi­
zottsághoz teszi át úgy, hogy a 
legközelebbi közgyűlés már tár­
gyalni fogja.

A debreceni Nyári Egyetem

Csendes volt a Ház utolsó ülése

A Nyári Egyetem előadásai jú­
lius 1-én kezdődnek meg. Az elő­
adás gazdag anyaga a következő:

Dr. Tankó Béla: Modern filozó­
fiai irányok és zenetörténet.

Dr. Mitrovics Gyula: Bevezetés 
a kísérleti lélektanba.

Dr. Sz. Kun Béla: A társadalom- 
tudomány.

Dr. Szabó Dezső: Az egyetemes 
történelem főkérdései.

Dr. R. Kiss István: A magyar 
történelem tanulságai.

Dr. Láng Nándor: A modern fes­
tészet főirányai.

Dr. Pap Károly: Az újabb ma­
gyar irodalom.

Dr. Miiekkor Rezső: Modern 
geopolitikai irányok.

Dr. Hoffer András: A föld tör­
ténete.

Dr. Szilády Zoltán: Az élet tör­
ténete.

Dr. Rapaics Rajmond: A növé­
nyek élete.

Dr. Rácz Lajos: A modern me­
zőgazdaság

Dr. Ecsedi István. A magyar 
néprajz alapvonalai.

Zoltai Lajos: Debrecen környé­
kének régiségtana.

Ez a hatalmas program érthetővé 
teszi a Nyári Egyetem iránt meg­
nyilvánult nagyszámú érdeklődést. 
Heti kirándulások Lillafüredre, 
Hajdúszoboszlóra és a Hortobágy- 
ra vannak tervbe véve

Jelentkezési határidő junius 30. 
Tandíj debreceniek részére 5 pen­
gő. Szegénysorának tandíjmentes­
ségben részesülnek. Felvilágosítás­
sal szolgál a titkárság délelőtt 11 
— 12 és délután 5 6 órakor Fe­
renc József ut 2A. (telefon 11 81.)

LENGYEL I
FEST, MOS, TISZTIT M 

Csapó-utca 28. Pl

Budapest, junius 28. A képvise- 
löház ma déli féltizenkét órakor 
rövid ülést tartott, amelyen az el­
nök bemutatta a felsőház elnöké­
nek átiratát, amely szerint a felső­
ház az 1927- 28. évi költségvetés­
ről szóló törvényjavaslatot a kép­
viselőház szövegezésében elfo­
gadta.

A Ház a bejelentést tudomásul 
vette.

Az elnök napirendi indítványt 
tesz, hogy a Ház legközelebbi ülé­
sét október 18-án, kedden délelőtt 
tiz órakor tartsa, napirendjén, 

a további teendők 
megbeszélésével

A képviselők éljenzéssel fogad­
ták az elnöki indítványt.

Csáky Károly gróf honvédelmi 
miniszter válaszolt most Haller 
István interpellációjára

a magyar honvédség tiszti és 
altiszti karának lakásviszo­

nyairól.
Kétségtelenül nehéz helyzetben 
vannak lakás tekintetében a tisztek 
és altisztek, de ezért a súlyos pro­
blémáért nem lehet a honvédelmi 
minisztériumot okolni amely min­
dent elkövet, hogv a mizériákon 
segítsen. A lakásínség általános és 
a mizériát az okozza, hogy a meg­
szállt területekről visszajött tiszte­
ket is cl kellett helyezni. Amióta 
miniszter lett. erről folytonosan 
gondoskodni próbált. Elsősorban a 
laktanyákban lévő helyiségeket 
alakították át szükséglakásokká.

Budapesten több mint hatszáz. 
vidéken nyolcszáz ilyen lakást 

létesítettek.
Ezzel a probléma még nincs vég­
leg rendezve. Bár érvényben van a 
beszállásolás! törvény, ezt a pro­
blémát mégis a pénzügyminiszter­
rel együtt kell megoldani, mert a 
lakáskérdés megoldása pénzügyi 
kérdés és sajnos, jelenleg ez a 
probléma nem rendezhető közmeg­
elégedésre.

A Ház és Haller István a mi­
niszter válaszát tudomásul vette.

Pakots József terjesztette elő 
most sürgős interpellációját a fő­
városi gyermekek nyaraltatásáról. 
A mai szomorú gazdasági viszo­
nyok között mondotta a fő­
városi szülők nincsenek abban a 
helyzetben, hogy gyermekeik egész­
ségügyi követelményeit kielégíthes­
sék és ezáltal azok egészséges fej­
lődését biztosíthassák A fővárosi 
bérkaszárnyában sínylődő minden 
levegőtől elzárt, rosszul táplált 
gyermekeiken segíteni keik

Szükség van egy akcióra, 
amely szabad levegőhöz jut­

tatja a gyermekeket.
mert a szülök a rossz gazdasági 
helyzet következtében nem tudnak 
gyermekeiken segíteni. A főváros 
nyaraltatási akciót indított, amely 
az első évben csak 700 gyermeket 
tudott vidékre küldeni, de 1926-ban 
már 6000 gyermeket nyaraltatott, 
az * idén pedig 8000 gyermeket 
akarnak vidéki nyaralóhelyekre 
küldeni De még *ez is kevés.

Elismerő szavakkal emlékezik 
meg arról, hogy a falu milyen 
készséggel vállalta a gyermekeke , 
de kárhoztatja a nagybirtokosokat, 
akik egyetlen egy gyermek tartásai 
sem vállalták. Kéri a népéleti 
minisztert, tegye lehetővé a fen- 
maradt 3000 gyermek nyaraltatá- 
sát.

Váss József népjóléti miniszter 
azonnal válaszolt az interpelláció­
ra. A kormány nagy szeretettel 
nézi a főváros akcióját és minden­
képen iparkodik azt fejleszteni.

Nem lehet a magánosok jóté­

kony érzésére bízni ezt az 
ügyet, hanem centralizálni kell.

Ez még a jövő zenéje, de nem a 
távol jövöé, talán már a jövő. esz­
tendőben megindulhat az akció. A 
fenmaradó 3000 gyermek közül 
készséggel vállalja 2000 nyaralta- 
tását a népjóléti minisztérium tár­
cájának terhére 50.000 pengőt vál­
lal abban az esetben, ha a főváros 
vállalja a megmaradó 1000 gyer­
mek nyaraltatását

Pakots és a Ház tudomásul 
vette a választ.
_A Ház tagjainak kellemes

nyári üdülést kívánva, az ülést be 
zárom —- jelenti ki éljenzés köz- 

I ben Zsitvay Tibor elnök.

A leányliceum minden esetben képesít 
egyetemi tanulmányok folytatására

Ami tehát a leánygímnázium-Egy évvel ezelőtt a Svctits-in- 
tézet apácáinak vezetésével le­
ányliceum nyílt Debrecenben. Ar­
ra vonatkozóan, hogy az u| is­
kolatípus képcsit-e egyetemre, 
Lindenbergcr János prépost-plé­
bános a kérdésről a következőket 
mondotta:

Ismeretes dolog, hogy a 
közoktatásügyi kormány, mint pár 
évvel ezelőtt a fiuközépiskolat,
úgy most az 1926. évi 24. t.-c. in­
tézkedésével a leány középiskolát 
két típusra osztotta. Az említett 
t.-c. első paragrafusa így szól: a 
leányközépiskolának két faja 
van: a leánygimnázium és a leány­
liceum.

_ A törvénycikk második es
harmadik paragrafusa felsorolja 
a tantárgyakat is, amelyeket a 
leánygimnáziumban, illetve a le- 
ányliceiumban tanítani kell, illet­
ve tanítani lehet. A felsorolásból 
megállapítható az a tény, hogy a 
leány középiskola két fajának tan­
tárgyai teljesen azonosak, azzal a 
különbséggel, hogy a leánygimná­
zium és a klasszikus nyelvek ta­
nítására, a leányliceum pedig a 
modern nyelvek elsajátítására he­
lye

ban a latin nyelv kötelezően, ta­
nítandó, a görög nyelv tanítására 
pedig alkalom adandó, addig a 
leányliceumban vagy francia, 
vagy angol, vagy olasz nyelv mel­
lett rendkívüli tantárgyként a la­
tin is tanítandó.

_ Eme rendelkezés következ­
ményeként a latin is tanítandó,

— Eme rend el ke zés követkéz- 
ményeként akár leányliceumot, 
akár leánygimnázmmot fejez be 
valaki sikeres érettségi vizsgálat­
tal, egyformán nyitva áll előtte 
mindén egyetem, vagy főiskola, 
világosan megmondja ezt az emlí­
tett törvénycikk 15. paragrafusa, 
amikor igy rendelkezik: A leany- 
középiskola, tehát nemcsak a le­
ányliceum, vagy leánygimnázium, 
hanem mindaketiő, feret'tscßi b\- 
zonyitványa úgy az egyetemre, 
mint a főiskolára való felvétel, 
mint pedig a minősítés tekintetű­
ben a fiuközépiskola érettségi bi­
zonyítvánnyal egyenlő értékű

A törvénynek szavaiból tehal 
világos, hogy a leányközépiskola 
mindkét faja egyformán képesít 
felsőbb tanulmányokra.idem nyelvek elsajatitasara ne- i * ^. /V ^ g, ^ <vp'!*&
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Aljechin legyőzteTartakovert 
a kecskeméti sakkverseny

8 f harmadikjfordulójaban

Intézeti fehér kalapok 
KOnnyO vászon csibészkalap
Márton Gyula és Fiánál

F6t6r 26-

Kecskemct, junius 28 A kecs­
keméti nemzetközi mesterverseny 
harmadik fordulója maradandó 
irodalmi értékű játszmát produ­
kált. Délelőtt négy, délután egy 
játszma fejeződött be, kettő füg­
gőben maradt, A verseny folya­
mán a mai egyetlen eldöntetlen 
Asztalos és Gilg vezér gyalogját ék 
volt a 18. lépés után. Szenzáció 
volt Aljechin váratlanul gyors nye­
rése Tartakovcr ellen. Mindenki 
hosszú küzdelemre volt elkészül­
ve. de Tai lakover a 13. lépésben 
elnézte Aljechin tisztáldozatát, 
aki igy megnyerte a sötét vezért. 
Tartakover a 26. lépés után kapi­
tulált.

A Müller—Takács játszma érté­
kes teljesítmény volt. a magyar 
mester ismét elméleti ujitásouat 
hozott. A fiatal osztrák mester a 
29. lépésben vesztett.

Berndtschon Grüníeld ellen 
rosszul vezette a támadást és a 
37. lépésben bukott. Értékes játsz­
mát nyert Kmocli a sötét színek­
kel Brinckman ellen. Szabálytalan 
védelemmel és gyalogáldoziUal 
nagyszerű áttörést vitt 'éghez 
ameiy a 32. lépésben teljes győze­
lemmel végződött. Székely győ­
zött Przepiorka ellen. A vezérgya­
log játszmában járatlan utakon 
haladva, két gyalogost nyert. A 
lengyel mester két tisztet áldozott

cs veztett állásban a 28. lépésben 
clmakacsollatott. . .

Yales ellen Sárkózy szicilliai 
védelemmel védekezett, de jo ál­
lásban elhagyta bátorsága. Az an­
gol bajnok több gyalogost es a 
47. lépésben a játszmát is nyerte.

Steiner francia védelemben a 9i. 
lépésben legyőzte a Collet. Vajda 
játéka Vukovics ellen függőben 
maradt, Niemzovics sem fejezte 
be a játszmát Ahnes ellen.

A versenyzők állása a harmadik 
forduló után. 1. csoport: Aljachin,
Krnoch 2.5, Asztalon Güy, la­
kács 2, Tartakover es l atcs i-J. 
Brinckmann 1. c, •

II. csoport: Niemzovics es Mei­
ner 2 és egy függő, Grün eld 2, 
Bajza 1.5 és egy függő, Colle 1 es 
egy függő, Székely egy, Ahues. 
Bcrndstron 0.5 és egy függő, l rze- 
piorka 0.5, Vukovics 0 és kot
függő. , .

A főtorna sok függőben levő 
játszmája ír ég nem tisztázódott. 
Egy egységet sem vesztetitek: Ne- 
gyessy, Fr.edmnnn, Vili, Jakab,

SÖR KABARÉBAN
minden héten kétszer uj műsor!
Kedden, csütörtökön és szombaton

zaróra regnél 5 érakor
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Petrovay. 0.5 egységet vesztettek 
Bicsak, Reiter, Pikier, Regedsmsz- 
ky, Borbély Szabó, Grob. Egy 
eiívséget vesztettek Gross, Ba- 
koss, Lévay, Acsenek, a többi 
mástél egységet vesztett.

Lord Rolhermere 
és a debreceni
Rolhermere lordot, a magyarba­

rát angol sajlóvtzért, aki a Daily 
Mail hasábjain világszerte nagy 
feltűnést keltett cikkben állott a 
magyar nemzet igazsága mellé a 
trianoni békediktátum revíziója ér­
dekében, számos testület, egyesület 
és magános kereste fel Csonkama- 
gyarországról üdvözlő és köszönő 
levéllel.

Mint megírtuk, a debreceni új­
ságírók. is üdvözlő táviratot küld­
tek Rolhermere lordnak Londonba.
A táviratra ma érkezett meg a 
Daily Mailtől a válasz. A London­
ban 13 óra 25 perckor [eladott 
távirat magyar (ordításban a kö­
vetkező:

Azoknak az újságíróknak, akik 
Rolhermere lordnak táviratoztak

Debrecen, Hungary.
Lord Rolhermere külföldön van. 

Táviratukat utána küldtük.
Daily Mail.

Ez a távirat este 18 óra 25 perc­
kor érkezett Debrecenbe.
«.>.>«*»> «& 4-«8»

Byrd csak a jövő héten Indul
Newyork, junius 28.

Byrd elhatározta, hogy kedvező 
idő esetén ma startol. Minthogy 
azonban a prognózis megint ked­
vezőtlen volt, indulását a jövő hét­
re halasztotta el.

Máj Hand, Gegenberger és Smith 
pilóták minden előkészületet meg­
teltek arra, hogy Sanfranciscoból 
Honoluluba repüljenek. Ezzel 
szemben a Maway-szigeten Grace 
amerikai repülő a Honoluluból 
San-Franciscoba irányuló óceánre­
pülést készíti serényen.

London, junius 28. Az Evening 
Standard quebecki levelezője érde­
kes és kissé fantasztikusan hangzó 
táviratban számol be arról, hogy a 
két óceánrepülő, Nungesser és Coli 
állítólag vándorló indiántörzsek 
fogságába került. A hir szerint egy 
három tagból álló kanadai va- 
dászexpedició elkalandozott a Chi- 
choutini indiánok vidékére, amely 
még ma sem teljesen biztonságos 
környék a fehéremberek számára. 
A chicoutini indiánok egy kisebb 
bandája a kanadai vadászok jelen­
tése szerint két megkötözött fehér­
emberrel vonult észak felé a ren­
geteg erdőségekben Tekintettel 
arra, hogy a környékről senki sem 
jelentett be eltűnést, úgy vélik, 
hogy a fehérember nem lehet más, 
mint Nungesser és Coli, akik a je­
lek szerint a vándor -rabló indiá­
nok fogságába kerültek.

Quebeck, junius 28.
Az az ötven emberből álló ex­

pedíció, amely Észak-Kanadában 
Nungesser és Coli, az eltűnt fran­
cia repülők után kutatott, vissza­
tért Chicoutioniba és bejelentette, 
hog semmi nyomát sem találta az 
eltűnteknek.

Ezer pengős dijat tűzött ki az áldozat 
testvére a Jókai uccai gyilkos fejére

A debreceni rendőrség a Jókai 
uccai gyilkosság ügyében megkez­
dett nyomozással még nem tudott 
eredményt elérni A gyilkosnak 
nyoma veszett és bár minden irány­
ban megkezdték és befejezték a 
kutatást, nem került a hatóság ke­
zére semmi bizonyíték.

Szóvá tettük már, hogy fel kell 
használni minden eszközt a vak­
merő gyilkos kézrekerítésére és 
ezért nagyon szükséges jutalom ki­
tűzése annak a részére, aki olyan 
adatokat ad a rendőrség kezébe, 
hogy azoknak alapján hurokra ke­
rül a gyilkos. A magas jutalom 
esetleg csábitólag hat arra, aki tud 
valami terhelő adatot produkálni 
és a magyar jellemvonás szerint 
eddig még azért nem jelentkezett, 
mert nem akarta magát az ügybe

belekeverni és vádolni sem akart.
A felhívásnak lett annyi eredmé­
nye, hogy a rendőrségen kedden 
délelőtt megjelent a meggyilkolt 
Kiss Mártonnénak a testvére, Kim 
Antal nádudvari gazdálkodó és be­
jelentette, hogy annak, aki kézre- 
keriti a gyilkost, illetve olyan ada­
tokat szolgáltat a rendőrségnek, 
amelyek alapján kétségtelenül 
megállapítható a tettes neve, 1000 
pengő jutalmat ad. A jutalmat 
azonnal kifizetik, mihelyt megálla­
pítják, hogy ki a gyilkos.

A rendőrségen remélik, hogy az 
1000 pengős jutalom hozzásegíti a 
nyomozást azokhoz az adatokhoz, 
melyeket eddig az emberek közö­
nye és zárkózottsága miatt nem 
sikerült megkapni.

mti i ovii* — — e> o' I

Életfogytiglani fegyházra ítélték 
egy apagyiikos fiút

Zalaegerszeg, jun. 28. A múlt 
év decemberében Orbán Imre 
monoszlói gazda a szőlőből haza­
térve rátámadt Margit nevű leá­
nyára, akit ütlegelni kezdett. 
1- ia, a 26 éves Ferenc, testvére 
segélykiáltásaira odasietett s köz­
ben kikapott baltával atyját két 
csapásra agyonütötte, a leány ma­
gára vállalta a gyilkosságot, mi­
vel bátyja egyedüli férfi volt a 
családban, akire a gazdaság veze­
tése várt. Orbán Ferenc meg­
egyezés szerint bejelentette a 
csendörségnek, hogy atyját Mar­
git testvére meggyilkolta, később

azonban kiderült a gyilkosság, 
mert a csendőrségnek, gyanús 
volt az, hogy honnan származhat­
nak az erős ütések a lánytól. A 
fiút beidézték a csendőrségre, hol 
azután beismerte, hogy ö követte 
el a gyilkosságot.

A zalaegerszegi törvényszék, 
amely két napon át tárgyalta az 
ügyet, a gyilkos beismerése, vala­
mint 23 tanú kihallgatása után 
ma a késő esti órákban hozta meg 
ítéletét. Eszerint Orbán Ferencet 
a bíróság bűnösnek mondta ki 
gyilkosság bűntettében és ezért 
életfogytiglani [egyházzal sújtotta.

A fővárosi ellenzéki újságírók egy cso­
portja Debrecenbe erkezetf, hogy meg­

ismerjek Kossuth Lajos varosat
A magyar liberális újságírás 

nyolc ki-^ló reprezentánsa érkezett 
kedd délután 6 órakor Budapest­
ről Debrecenbe. Az állomáson 
Hegymegi Kiss Pál dr. képviselő 
vezetésével a debreceni demokra­
tikus polgárság küldöttsége várta 
a fővárosi vendégeket és lelkes él­
jenzés közben üdvözölték őket. A 
vendégek az állomástól a Függet­
lenségi Körbe mentek, ahol a több 
száz főnyi érdeklődő közönség 
előtt leiinger Ede köszöntötte né­
hány szóval az újságírókat, majd 
dr. Juhász Nagy Sándor mondott 
klasszikus tömörségű beszédet, 
amelyben a vendégeket, akik a ma­
gvar ellenzéki mozgalom harcos és 
megnem alkuvó katonái, mint a vi­
lágosság és a haladás Nyugat fe­
löl érkezett követeit üdvözölte. A 
vendégek nevében Halász Ernő kö-

I
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Klímát Ikusgyógy hely. 
Vérszegényeknek, női bajok ellvn, Ide­
geseknek, rheumfsoknak és a légző, 
szervek liuru'jolníil a legkiválóbb 
orvosok él'nl jivnllva.

Teiles napi penzió a lősteionban Ke 36 
Csehszlovákia legolcsóbb fürdőhelye.
— Uj csehszlovák menetrend szerint 
elsőr.ngll vasúti összeköttetés és v.sz- 
szautszásnftl Itten 50 széznlékoi vasúti ked­
vezmény. Kérjen prospektust: Igazgatóság

Bardlovak* Kupéié (Báitfa). |

szőnie meg meleg, keresetlen sza­
vakkal a lelkes fogadtatást és ki­
jelentette, hogy az ellenzéki újság­
írók, akik a lővárosban nehéz és 
áldozatos harcokat vívnak hosszú 
esztendők óta a legelemibb sza­
badságjogokért, erőt és bitet jöt­
tek meríteni Kossuth Lajos váro­
sából, amelynek dolgozó polgár­
sága a legsúlyosabb időkben is 
megtette a kötelességét, mert Hegy- 
megi Kiss Páll választotta képvi­
selőnek. (Lelkes éljenzés és taps.)

Több meleghangú felszólalás 
után a vendégek a debreceni de­
mokratikus polgárság vezérkarával 
Hegymegi Kiss Pál nyaralójába 
mentek, ahol pompás vacsora vár­
ta a vendégeket. Itt Fényes Jenő 
dr. köszöntötte fel a pesti újság­
írókat, a magyar politikai élet sze­
gény, de bátor sasait, majd mag­
vas pohárköszöntője végén általá­
nos tetszés közben felolvasta hoz­
zájuk irt sikerült költeményét. A 
fővárosi újságírók szónoka ezután 
Hegymegi Kiss Pál kiváló élettár- 
sál, a feleségét és két szép gyer­
mekét üdvözölte lelkes lösztjában. 
\ vacsora résztvevői a Független­
ségi Kör házizenekarának szépen 
előadott zeneszámai mellett a leg­
jobb hangulatban az éjszakai órá­

kig maradt együtt.
A budapesti újságírók, névsze­

rinti Halász Ernő (Magyar Hír­
lap), dr Ráikay Károly (Esti Kű­
rit), Bakos Ákos (Az Est),dr. Be- 
recz Sándor (Magyarország), 
Győri Imre (Pesti Hírlap), Illés 
László (A Reggel), Lukácsovies 
Lajos és Seres János (Esti Kurír) 
szerdán hajnalban Hegymegi Kiss 
Pál vezetésével a Hortobágyra 
utaznak, hogy megismerjék a leg­
nagyobb magyar pusztát. A Horto- 
bágyról délben indulnak vissza és 
délután dr. Lencz Géza egyetemi 
prorektor vezetésével megtekintik 
a Kollégiumot és az egyetemi kli­
nikákat, amely után este térnek 
vissza a (óvárosa.

Vasárnap tartják meg 
a debreceni repülőnapot

A vasárnapi repülő meeting 
egyik legnagyszerűbb attrakciója 
az utasrepülés lesz. A repülőnapra 
ugyanis a repülő mectingel elő­
készítő bizottság a berlini Luft­
hansától 2 Fokker utasszállító gé­
pet kölcsönzött ki, melyek vasár­
nap réggé1 érkeznék meg Debre­
cenbe.

A debreceni repülő meeting 
ilyen későre valaó halasztása az­
ért maradt el épen, mert a Lult- 
hunsa csak vasárnapra kölcsönöz­
hette a két utasszállító gépel.

Egy-egy ixpüiöséta árát a ren­
dezőség 150,000 koronában álla­
pította meg. Egy-egy utasrepülés 
a pompás kabinnal rendelkező 
utasgepeken 40 percig log tar­
tani.

•»♦•ee «i» -$> «•»

A var os segeiyezi a jövő 
ovi dbbrtiue«! országos 

oalosmsenyi
A Városi Dalcgylet beadvány- 

nyal tordult a városi tanácshoz es 
eoocn bejelentette, Hogy az orszá­
gos dalosversenyt 1929-ben Deb­
recenben lógják megtartani a ma­
gyar dalostgyesüietelt. Erre való 
tekintettel azt kérte, hogy c du- 
losverseny költségeire, a város 
szavazzon meg nagyobb összeget. 
A beadványban rámutattak arra, 
hogy Szeged városa legutóbb áz­
ott tartott országos dalosverseny 
alkalmából ennek céljaira 800 
pengőt szavazott meg.

A kérvényt a városi tanács ki­
adta a számvevőségnek, amely 
most tette meg jelentését. E je­
lentésben a számvevőség azt 
mondja, hogy a Városi Dalegylet 
nem jelölte meg közelebbről azt 
az összeget, melybe szüksége 
van, csak annyit említ meg, hogy 
Szeged 800 pengőt adott arra a 
célra. Mivel minden, valószínűség 
szerint Debrecen város törvény- 
hatósági bizottsága sem zárkózik 
el az. országos dalosversenynek 
ilyen arányú támogatása elől, ja­
vasolja, hogy a városi tanács ter­
jessze pártolóén a kérését a tör­
vényhatósági bizottság elé.

A városi tanács tehát az ügyet 
most áttette a jog és pénzügyi 
bizottsághoz.

RAMMINGER hölgy fodrász |
Varga utca 1.

Kenn* hajfeslö specialist«. 
Diploma Pérls 102«.

Moskovits József uriszabó
divatterme Piac ucca 41. Főszer udvar

Bt*
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Csendes, száraz idő
A Meteorológiai Intézet jelenti:

A biseyai maximum Közcp- 
Európa tőié emelkedett és a teg­
napi ausztriai kis maximumot Ma­
gyarországon át keletre szorította, 
másrészt a Jeges-Hengerről ető­
nyomuló maximummal együttesen 
az Északi tengeren levő depresz- 
sziót erősen meggycngitetie.

Hazánkban tegnap még igen 
meleg idő uralkodott, a hőmérsék­
let 30 tok Celsius fölé emelkedett 
A délután folyamán azonban nyu­
gatról zivataros esők indultak 
meg, amelynek mennyisége a Du­
nántúlon sok helyütt számottevő 
volt. így Szentgotthárdon 27, Mó­
ron 17, Kapuváron 18, Szombat­
helyen és Budapesten 15, Magyar­
óváron és Tatán 11 milliméter, 
Budapesten jég is esett. A Tiszán­
túlnak az esőből még csak kevés 
jutott. Ma reggelre az ország nyu­
gati felében élénk északi szelek 
mellett a hőmérséklet erősen sü- 
lyedt, (Szoba thelyen nyolc fok 
volt a maximum), de a hősülyedés 
a keleti részeken még nem volt 
érezhető. Itt reggel még húsz fok 
felelt volt a hőmérséklet.

Jóslás: Csendesebb és szárazra 
forduló, éjjel még igen hűvös idő 
Később hőemelkedés.
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A borravaló levonása 
nem árdrágítás

Budapest, juntas 28 Évekkel ez­
előtt számtalan feljelentést tettek 
árdrágítás cimén éttermi és kávé­
házi főpincérek ellen, amiért a fi­
zetésnél önkéntesen mindjárt le­
vonták a borravalókat is. Egyik­
másik uzsorabirósági ítélet meg is 
állapította ilyen esetekben az ár­
drágítást, de az újabb joggyakor­
lat már szakított ezzel a felfogás­
sal.

Legutóbb a Kúria hozott ilyen 
ügyben felmentő Ítéletet, még pe­
dig a következő indokolással: 
,,Köztapasztalati tény, hogy a ven­
dég a fizető- és a felszolgáló pin­
cérnek borravalót ad, sőt igen sok 
helyen szokás az is, hogy a fizető­
pincér a vendégtől a

Kúriai döntvény a hamis nosztrifikálásu 
hadixölcsönöK ügyében

Budapest, június 28. Egy peres 
ügyből kifolyólag, amely a kúria 
elé jutott fel, a kur a érdekes elvi 
jelentőségű döntést hozott a hamis 
nosztrifikálásu hadikölcsönkötvé- 
nyek ügyében. A kúria helyben­
hagyta a két alsóbb bíróság dönté­
sét, amely szerint az eladó fél kö­
teles a vevőnek forgalomképes 
papit szállítani. Miután a hamis 
nosztrifikálásu kölcsön nem forga­

lomképes, végérvényesen elma­
rasztalták az eladó bankot a hadi- 
kölcsönkötvények kurzus szerinti 
értékének, az időközi kamatoknak 
és a perköltségeknek megfizetésé­
ben. A kúria ítélet annál nagyobb 
jelentőségű, mert a tőzsdebiróság 
eddig nem akart állást foglalni eb­
ben a kérdésben és előrelátható, 
hogy a kúriai döntés után számos 
per indul meg.

Hat hónapi börtön gyermek­
gyilkosságért

Budapest, juntas 28. A múlt év 
augusztusában a rendőrségre fel­
jelentés érkezett Vörösmarty Jó- 
zsefné napszámosnő ellen, hogy 
újszülött gyermekét a vízvezeték 
csapja alá tartotta és a kiömlő 
viz megfojtotta a kis gyermeket. 
Az asszonyt letartóztatták és gyer­
mekülés büntette cimén ma vonta 
öt kérdőre a Schirilla-tanács.

Beismerem, hogy bűnös va­
gyok, — védekezett sírva az asz- 
szony.

Micsoda anya maga, aki gyer­
mekét meg tudja gyilkolni? Hát
kihalt magából minden vallásos ér

zulet és gyermek iránti szeretet? 
— kérdezte az asszonytól az elnök.

A vádlott sírva védekezett:
— Nagyon szegény asszony va­

gyok. Munkám alig akadt, Nem 
volt betevő falatom és a másik 
gyermekemet sem tudtam már el­
tartani. Kétségbe voltam esve és 
magam sem tudom, hogy követtem 
el ezt a tettet, amit most már na­
gyon, de nagyon sajnálok.

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
Vörösmartynét gyermekülés bűn­
tettében és figyelemmel a fenforgó 
enyhítő körülményre, hathónapi 
börtönre Ítélte.

A francia belüipinisiterimak egy fó'tiszlvlselöja 
segítette elő Daudet szökését

Budapest, juntas 28. Leon Dau­
det fantasztikus kiszabadítása 
tartja most izgalomban Franciaor­
szág fővárosát. E pillanatban 
még senki sem tudja biztosan, hol 
tartózkodik Leon Daudet, bár a 
rendőrség részéről olyan nyilat­
kozatok hangzottak cl, hogy rej­
tekhelyét már sikerült megtalálni. 
Kétségtelen, hogy a király rikkan­
csa nak csinytcvése súlyos politi­
kai megrázkódtatásokat fog maga 
után vonni és mindenesetre alkal-

borravalót más arra, hogy állandó izgalomban 
mindjárt le is vonja. Ennek figye- I tartsa Páris népét. Az egész ki-
1 I I - 1 , ,, „ ,■. . „ I szabaditási kísérletnek van egylembevételevcl a vádlott eljarasa < . .. ,.
semmiesetre sem tekinthető árdrá­
gításnak, mert hiszen ha a vendég i- - u utiugy huuiöíi

mal. Nem tudják elképzelni.
r s m ír. 'i n n . ■ , fi • /» 11 r 1 ■ uir Í » >11 ' _ . _ 1 tt „1 1 .. I. n i A 1 i . —— .f L . . .f _ .

homályos pontja, a Santé-fogház 
! igazgatójának második telefonbe­

szélgetése a belügyminisztérum-
ho-

főpincér visszaadja neki a levont 
összeget."

Itt említjük meg, hogy ez újab­
ban — különösen az élelmiszer- 
iparban — egyre jobban felburján­
zó árdrágítások miatt számtalan 
árdrágilási eljárás indult meg a 
mészárosok, hentesek és piaci áru­
sok ellen, akiknek ügyeit igen szi 
goruan fogják elbírálni.

«a«Jne

ÍELIOSAN
NAPKENŐCS
egvenleteaeu barnít, nap 
gyógyít, lzzadá't szűntet 
sít, SZUszunyogcslpAs ellen véd.

Kapható minden szaküzletben.
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HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

gyan történhetett meg, hogy
a király egyik rikkancsa a bel­
ügyminisztérium hivatalos te­
lefonján jelentkezett és ismé­
telte meg a kiadási parancsot.
Kétségtelen, hogy Leon Daudet 

hivei kitünően készítették elő az 
egész tréfát és bizonyos az is, 
hogy a kormányt nagyon kelle­
metlen helyzetbe hozták. A bal­
oldali pártok a legélesebb akcióra 
készülnek és azt állítják, hogy

a belügyminisztérium egyik 
vezető hivatalnoka volt az, 
aki c maga részéről is támo­
gatta Leon Daudet kiadiását.
Lehetetlen ugyanis, állítják, 

hogy a belügyminisztérium egyik 
telefonján ne a belügyminiszté­
rium tisztviselői jelentkezzenek. 
Nevetségesnek és valószínűtlen­
nek jelzik a L'Action Francaise- 
nek azt a beállítását, hogy a ti­
zenkét telefonvonal közül tizen­
egyet ők foglallak le és csak az a 
tizenharmadik vonal volt szabad, 
amelynek hallgatójánál egyik ba­
rátjuk üli A francia főváros iz­
galmát fokozza az a körülmény, 
hogy a L'Ancttan el Daudet ki­
szabadítását és tovább folytatja 
kíméletlen támadásait a kormány­
nyal szemben.

Páris, június 28. (Wolff.) A 
v.zsgálóbiró megállapította, hogy

Daudet kiszabadítása a fogházból 
csakugyan úgy történt, am-nt 
ahogy az Action Francaise el­
mondta és az a királyrikkancs, 
aki a parancsot a belügyminisz­
tériumból leadta,

negyven percig tartotta fenn 
az összeköttetést, hogy az 
esetleges kérdezősködések is­

mét őhozzá jussanak,
A szöktetést a legkisebb részle­
tekig a legnagyobb pontossággal 
dolgozták ki. Abban a pllanat- 
ban, amikor Daudet a fogházból 
kilépett, egy automobil állt elő. 
Daudet beszállt az automobilba, 
amelyben egy ismert család gyü­
mölcsöket küldött számára. Ami­
kor Daudet után a kommunista 
párt íötitkára is elhagyta a fog­
házat, az) igazgató még'egyszfer 
felhívta a belügyminisztériumot. 
Ez alkalommal végre érintkezés­
be tudott lépni az igazságügymi- 
nisztérium büntetőügyi előadójá­
val, akinek irodája a belügymi­
nisztériumban van; tőle tudta 
meg, hogy misztifikáció áldozata 
lett,

Róma, június 28. Tegnap késő 
éjszaka itt hirtelen mindenfelé el­
terjedt a hir, hogy

Parisból Daudet repülőgépen 
olasz földre érkezett

és állítólag az olasz Rívieri egyik 
heyiségében szállt le. Sokan tudni 
vélték, hogy San Remoban szállt 
le Daudet. Ezek a h re k azonban 
valótlanoknak bizonyultak. Tény 
azonban, hogy felkavarták Róma 
cjszkai nyugalmát.

Berlin, juntas 28. A reggeli la­
pok párisi tudósítói tudni vélik 
hogy Daudet royalista vezér teg­
nap délben Lausanncba érkezett.

Paris, június 28. A francia kor­
mány ma délelőtti minisztertaná­
csán elhatározta, hogy a bizalmi 
kérdés felvetésével kívánja a 
Daudet kiszabadulásáról szóló in­
terpellációkat elhalasztani mind­
addig, am g a vizsgálat véget nem 
ért.

Olcsóbbodást várnak 
a magyar—cseh szerződéstől

A cseh-magyar szerződés élet­
beléptetésétől általában az árak 
olcsóbbodását várják. A szerző­
désnek a magyar szempontból sok 
hátránya van: mezőgazdaságunk 
sunmitéle hasznát sem veszi és a 
cseh behozatal emelésével (okoz­
za külkereskedelmi mérlegünk 
passzivitását. De a fogyasztótö­
megeknek azt Ígéri, hogy az áru­
cikkek százai olcsóbbodni fognak, 
legalább kissé megállítja a drágu­
lás kétségbeejtő folyamatát.

Ilyen reménységek után érthető 
feltűnést keltett az importtal fog­
lalkozó nagykereskedelemnek
szombaton történt megnyilatko­
zása, hogy a cseh szerződés élet- 
beléptetésétől a közönség ne vár­
ja az árak csökkenését. Különö­
sen a hazai gyáripar körében idé­
zett elő ez a vélemény megmozdu­
lást, mert a hazai gyárosok egyré- 
szét a cseh szerződés megfosztja 
mostani vámvédelmétől és eddig 
abban a hitben éltek, hogy a cse­
heknek engedélyezett alocsony vá 
mok következtében nekik is le 
kell menniök az árakkal. Ezzel 
szemben éppen az importkereske­
delem részéről szegezik le, hogy a 
közönség ne számítson olcsóbbo­
dásra.

A kereskedelem néhány veze­
tője kijelentette, hogy valóban 
nem várható lényeges olcsóbbo­
dás a cseh szerződés életbelépte­
tése után sem. Ennek pedig az az 
oka, hogy a nyersanyagokban, kü­
lönösen pamutban és gyapjúban 
nagy hossz mutatkozik a világpia­
cokon, úgyhogy nem következhc- 
tik be lényeges olcsóbbodás a 
textilcikkekben. De a hossz elle­
nére is a magyar közönség szá­
míthat arra, hogy a szerződés ál­
tal érintett cikkek ára legalább 10 
százalékkal visszamegy.

Ez,zel a külföldi gyáraknak is 
számolniuk kell és ugylátszik. 
hogy számolnak is, mert máris fi­
gyelmeztették körlevélben a ke­
reskedőket, hogy csak vásárolja­
nak nyugodtan. Ha a cseh szerző­
dés olcsóbbodást fog előidézni, 
akkor az árkülönbözetet utólag 
megtérítik nekik.

Végéilddményben tehát az, a 
helyzet, hogy eredetileg sok áru­
cikkekben a cseh szerződéstől 25 
százalékos olcsóbbodást vártak és 
ez az olcsóbbodás most 10 szá­
zalékra redukálódik átlagosan.

— Nyukosz hirdetmény. A íö-
cíoport elnökség julius és augusz­
tus hónapokban hivatalos órákat 
nem tart. A kedvezményes je­
gyekre szóló utalványok azonban 
julius hóra julius 5-én és augusz­
tus bóra augusztus 2-án d, u. 5 és 
6 óra között lógnak kiadatni a fő­
csoport hivatalos helyiségében. — 
Elnökség

a vezető 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:
Kincstár kedvezményes

Rhell-pe Vole umot
tihell-benzlnt
Shekl-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

She il-t rak torolajat 
Sbell-autöolejat 
Shell-aiitobenzlnl 
Shell-kenőolajal

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreeenl kirendeltség.

Plae-w, 87, — Telefon 7-66,
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A debreceni klinikai botránnyal kap­
csolatosan újabb panamákat fedezett 
fel a debreceni vizsgálóbíró Budapesten

Az a vizsgálat, melyet két éve 
.indítottak meg és eredménytelenül 
folytattak két évig, a debreceni kli­
nikai visszaélések ügyében, most 
két hét alatt szenzációt és megle­
petéseket hozott. A debreceni vizs­
gálóbíró vette kezébe két héttel ez­
előtt a nyomozást és a nagy erély- 
lyel lefolytatott vizsgálat eredmé­
nye az volt, hogy Serényi Árpádot 
a gazdasági hivatal gondnokát 
vizsgálati fogságba helyezték és 
másik ■ öt egyén ellen pedig, már 
eddig is annyi terhelő adatot pro­
dukált a vizsgálat, hogy bizonyos, 
nem kerülik el a vádlottak padját. 
Mivel a debreceni nyomozás ada­
tai arra mutattak, hogy minden 
részletében összefügg a debreceni 
panama a fővárosi klinikai pana­
mákkal és összeköttetésben voltak 
Simonyi Jenővel, azzal a szállító­
val, akit a budapesti rendőrség fo­
gott el a fővárosi panamákkal kap 
csőfalban. Simonyi, aki annyira ke­
zébe kaparitotta jó összeköttetései 
révén a klinikai szállitásokat, bal- I 
maznjvárosi születésű és mint fia- i 
tál ügynök kezdte meg működését 
a fővárosban és eljutott a milliár­
dos klinikai szállításokig. Az ő 
vallomásai alapján indult meg uj 
erővel a debreceni egyetem gazda­
sági hivatalának szállítási botrá­
nya ügyében megindított vizsgálat. 
Preineszberger Jenő dr. tanácsel­
nök, a debreceni törvényszék vizs­
ga lóbirója egy hetet Budapesten 
töltött, mert a szállítási panama 
kipattanásakor olyan adatoknak 
jutott a birtokába. amelyek azt 
mutatták, hogy a debreceni ügv 
szorosan összefügg a budapestivel.

A vizsgálóbíró ezért szükséges­
nek látta, hogy a Budapesten 
letartóztatott szállítókat ki­
hallgassa a debreceni vissza­

élésekre vonatkozóan is.
Az a feltevés, hogy egy messze 
szétágazó büncsoport üzelmei ke­
rülhetnek napfényre, igaznak bizo 
nyúlt. Preineszberger vizsgálóbíró 
olyan nagytömegű tárgyi bizonyí­
tékot szerzett meg, amelyből kide­
rült, hogy

nemcsak az egyetemi klinikák, 
hanem egyéb állami üzemek 
szállítása körül a magyar ál­
lamot többszáz milliárdot ki­

tevő károsodás érte.
A vizsgálóbíró elsősorban a bu­

dapesti törvényszék fogházában 
tett látogatást és kihallgatta az ott 
letartóztatott szállítókat, akiknek 
vallomásairól 30—40 oldalas gép­
írásos jegyzőkönyveket vett fel. 
Majd a főkapitányságon Bartha 
rendőrtanácsos hivatalában hat na­
pon át újabb és újabb egyéneket 
idézett be, akiknek vallomása szen­
zációs adatokat juttatott birtokába.

Számos házkutatást tartott a 
t szállítási ügyekben kompro­

mittált vállalkozók és magas- 
állású tisztviselők lakásán, va­

lamint azok hivatalaiban 
s rengeteg olyan okmány, nyugta, 
könyv és feljegyzés került kezei­
hez, amelyek a terhelt egyének bű­
nösségét kétségtelenné teszik 

A vizsgálóbíró legszenzációsabb 
megállapítása az, hogy

a panamák egész sorának spi 
rítus rektora a fogságban lévő 

Simonyi K. Jenő volt,

aki magas protekcióval jutott min­
den elképzelhető állami szállíts- j 
sokhoz. Ezekkel aztán olyan viss­
zaéléseket űzött, melyek miatt az I 

államot érte óriási veszt :ség, el- J 
lenben ezen üzletből kifolyólag 
Protektorat és a vállalkozásokat 
kiadó intézmények vezetői hatal­
mas összegű sápot kaptak. Simonyi 
K. Jenő mint kiváló kurzusfér fiú 
volt ismeretes mindenütt, de bi­
zony kiderült a derék üzletember­
ről, hogy Balmazújvárosról indult 
cl a karrierje. A kis hajdúsági fa­
luban még Strikker Mór névre 
hallgatott és földhözragadt ügy­
nök volt.

A különféle forradalmi esemé­
nyek tették lehetővé a felszínre ju­
tását a jekntéktelcn ügynöknek s 

szép napon Budapesten kur­
zuskörökben Simonyi-Strikker mint 
magasállásu urak megbízottja je­
lent meg bizonyos közintézmények­
nél, hogy üzleti szolgálatait ren­
delkezésre bocsássa. Éveken át fé­
lelmetes ellenféllé nőtte ki magát. 

Simonyi a vattától kezdve a 
fütőkazánig mindenféle sziik, 

scélet beszerzését vállalta.
Vele szemben hiába jött minden 
más. tisztességes és olcsó ajánlat­
tevő a rzállitasi pályázatokra,

megbízást egyedül csak ö kapott 
Az ö szállításai 3— 400 zúza­

lékkal voltak drágábbak c:, ezzel 
arányban állott az áru silánysága 
és használhatatlanságé is. A nyo­
mozati adatok szerint kiderült az, 
hogy

sok cselben csak a számlák 
étkeztek be a kitűnő vállalko­
zótól, de az áru még ma is 

késik az éji homályban.
A vizsgálat a beszerzett okmá­

nyokból kétségtelenné tette, hogy 
az ilyen fiktiv számlák tényleg 
kifizetésre kerültek s az ily módon 
kiadott összegek Simonyi utján ki­
osztásra kerültek.

A vizsgálat kiderítette azokat 
is. akik ezen bűnös utón szer­

zetI pénzekből részesedlek.
azonban az illetők névsora a to­
vábbi nyomozás érdekéből még 
nem hozható nyilvánosságra.

Preineszberger Jenő dr. vizsgáló- 
bíró kutatásai során megállapítot­
ta, hogy az újabb szállítási pana­
mák szálai egy pénzügyi dolgokkal 
foglalkozó hivatalhoz vezetnek s 
ott is kihallgatásokat végzett. En­
nek eredménye egyelőre, hogy

négy magasállásu közlisztvise 
löt ielíiiggeszteitek. 

Egyébként a debreceni panamák 
miatt letartóztatott Serényi Árpád 
klinikai gazdasági hivatali gond­
nok, mint már megírtuk, a tör­
vényszék vád tanácsának ama vég­

zése ellen, mely a vizsgálati fog­
ságot íentartja, felfolyamodássel
élt a debreceni ítélőtáblához. Az 
ügyre vonatkozó iratokat már fel­
terjesztették a táblához, mely va­
lószínűleg a jövő héten foglalkozik 
a felfolyamodással. Addig is a 
vizsgálat tovább folyik, amennyi­
ben a budapesti adatok alapján 
számos érdekeli kapott idézést ki 
hallgatásra.

Csődöt rendeltek el 
a Szózat kiadóhivatala ellen

Budapest, jun. 28 
A budapesti törvényszék ma 

csődöt rendelt el a Szózat ki­
adóvállalat r. t. (VI. Rózsa ucca 
111.) ellen. A fajvédő lap tudva­
levőleg már régen megszűnt, sőt 
már a helyébe lépett Magyar Uj- 

! ság sem jelenik meg, de a Szózat 
ügye a lap beszüntetésével nem 

i nyert elintézés. Hitelezők jelent­
keztek a vállalat ellen, akik kö­
vetelésük kigyenlitését kérték.

Ugylátszik a tárgyalások so­
káig húzódtak és most a csődbíró­
ság elrendelte a Szózat kiadóvál­
lalat ellen a csödött. Csődbiztosul 
dr. Bóka Zoltán törvényszéki bí­
rót, tömeggondnokul dr. báró 
Vojnits Miklós ügyvédet és he­
lyei leséül dr. Vargha László ügy­
védet nevezték ki. A követelések 
bejelentésére a határidő augusztus 
30-y, a felszámolási tárgyalást 
szeptember 28-án tartják meg, a 
csőd választmány megválasztása 
szeptember 20-án lesz.
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azután tönkre mégy, 
okozó mocskos légy!

A légv hulladékon tenyészik, hulladékból tap 
A láfkozií és hulladékot hoz az Ön otthonába.
Füteléssel néhány perc alatt megtisztíthatja 
otthonát a veszedelmes legyektől és szunyó 
goktól. A FUT tiszta, biztos és könnyen ke 
zelhető.

Pu ztltsuk el a házi rotorokat I
FUT permetezésével elpusztítjuk a poloská­
kat, molyokat, bolhákat, svábbogarakal, han­
gyákat, emberi és állati tetveket, valamint 
rózsafáink és gyümölcsfáink rovarait is . A FLI f 
behatol a tegélrejtettebb lyukakba is, a me 
vekben a rovarok elbújnak és tenyésznek és ott 

el is pusztítja úgy a lovarokat, mint tojásaikat
Permetezze ruhaneműit FUT tel FUT meg 
öli a molyokat lárváikat és petéiket, melyek 
ívukat esznek“ a textíliákban. Sokezcr s. ak-

vélemény bizonyítja, hogy sem embernek, sem 
a legkényesebb "anyagoknak nem árt a FLIT.

A velőül tudorná1 yoi rovarirtó I
A rovartan és vegytan legnagyobb tudósai 
kutattak és kísérleteztek évtizedekig, mielőtt a 
FUT végleges összetételét megállapították 
FLIT feleslegessé te Ve a régi módszereket, mert 
az összes rovarokat gyorsan öli.
Még ma szerezzen be egy FLI 1 -kannát és FL1T- 
permetezőt Mindenütt kapható összesen 10 
pengőéit 1 Ujabl) vásárlásnil már csak a 6 50 
pengős félkilogrammos kannát kell megvenni, 
minthogy a permetező örökké tart'
Óvakod unk az utánzatoktól! Csak FUT jel­
zésű eredeti sárga kannát fogadjunk el. Min­
denütt kapható!

iClsSÜ

ELPUSZTULNAK A
kövek, szúnyogok. molyok,woven, szúnyogok . molyok, 
manoyAk.poloskah bolhák.

-TETVBK . SVÁBBOOARAK. rmi* «»
-..a«

Gyáitja :
STANDARD OIL Co. (New Jersey)

26 Brc adwa-% Newyork, U S A

Magyarországi központ:
PANACEA Gyógyszervegyészeti R, T;
Budapest, IV. Dealt Fereno ucca 15,

T. X33 01.
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HÍREK
Péter és Pál napja

A magyar mezőgazdaságnak ne­
vezetes napjára virradunk ma reg­
gel Negyedszázaddal ezelőtt még 
színes cikkek és nagyszerű vezér­
cikkek szóltak e napon arról, hogy 
peng a kasza s az arató leje le­
lett zeng a pacsirta s arany hullá­
mokban leng a kalász, Istenem, 
egy negyedszázad előtt még való­
ban aranyhullámokat vetett a ka­
lász és édes örömmel tekintett 
azon végig a gazda és édes öröm­
mel tekintett a gazdára az iparos 
és kereskedő, mert ez aranykalász­
ból neki is aranymagok hullottak 
ki. És ma? Ma szorongó lélekkel 
nézi a gazda az aranykalászt, gon­
dolván arra, hogy ez aranykalá­
szok aranymagjából vájjon melyik 
terhén könnyítsen. És mégis csak 
öröm napja ez a nagy nap a gaz­
dának. Vájjon az iparosnak, a ke­
reskedőnek mikor lesz ilyen napja, 
neki, mikor jön meg újra az aratás 
napja, mikor jön meg a Péter Pál 
napja?

— Lapunk legközelebbi száma 
a közbeneső ünnep miatt pénte­
ken reggel jelenik meg.

— Indítvány Rothermere üd­
vözlésére. Kuty Sándor dr. tör­
vényhatósági bizottsági tag önálló 
indítványt adott be a törvényha­
tósági bizottsághoz. Ebben azt 
indítványozta, hogy a törvényha­
tósági bizottság a Daily Mail cik­
kéért üvözölje Rothemere lordot 
és hasonló állásfoglalásra hívja 
fel a törvényhatóságot.

— Három rendelet a vámenged­
ményekről. A hivatalos lap mai 
számában 3 fontos rendelet jele­
nik meg a vámengedményekről. 
Az első a vámhit elengedni ények 
megszüntetéséről, a második az 
előjegyzési raktárak és kikészitési 
forgalom újabb szabályozásáról, a 
harmadik pedig az előjegyzési 
raktárengedmények meghosszab­
bításáról szól.

— A zsidó polgári leányiskola
szerdán délután 6 órakor tartja 
évzáró ünnepélyét az iskola helyi­
ségében. Erre az alkalomra a szü­
lőket és az érdeklődőket ezúton is 
meghívja az intézet igazgatósága. 
Műsor: 1. Tavaszi dal. Előadja az 
énekkar. 2. Igazgató beszámol az 
évi munkáról. 3. A tanú. Várady 
Antaltól. Szavalja Gelber Ella. 4. 
Poldini: Vándormadár. Zongorán 
előadja Kovács Klára. 5. II. Lajos 
holttestének a megtalálása. Pálya- 
nyertes dolgozat Irta cs felolvas­
sa : Weisz Ilona. 6. Népdalcgyve- 
leg. Előadja az énekkar. 7. A csa­
vargók Morris Rosenfeldtől. Sza­
valja Binéth Elza. 8. Beethoven: 
Kontratánc. Zongorán előadja: Ha­
lász Ibolya. 9. Antonius gyászbe­
széde Caesar felett Előadja: Bi­
néth Bella. 10. Himnusz. Előadja 
az énekkar

A legszebb erdei ünnepség lesz 
az Izraelita Nőegylet nyári mulatsága

Megemlékeztünk már arról, 
hogy julius hó 2-án este az Iz­
raelita Nőegylet a Nagyerdőn jó- 
tékonycélu nyári mulatságot ren­
dez. A nyári mulatságra, amely 
a régi cukrászda helyiségében 
lesz, az agilis és lelkes rendezőség 
a legnagyobb buzgalommal és fá­
radhatatlan szorgalommal készül 
és minden jó ötletet felhasznál, 
hogy a mulatságot kedvessé, kel­
lemessé, felejthetetlenné tegye. 
Kétségtelenül nagy és szép siker 
fogja jutalmazni munkásságukat és 
minden jel, a közönség nagy ér­
deklődése, arra enged következ­
tetni, hogy a nyári szezon egyik 
legpompásabb mulatságát sikerül 
létrehoznia az Izraelita Nőegylet­
nek.

A rendezőség mindenben arra 
törekszik, hogy mindazok, akik a

«j

— Templomegyesületi gyűlés.
Pénteken, julius 1-én d. u. 6 óra­
kor a Kollégium dísztermében 
hitvédelmi szakosztályi gyűlés 
lesz, melyen előadást tart Peles- 
key Sándor segédlelkész. Belépő­
díj nincs. Az érdeklődők figyelmét 
ezúton hivja fel a vezetőség.

— A statusquo izr. elemi isko­
lában julius hó 1.. 3. és 4-én lesz­
nek a beiratások naponta 9—12 
óráig. Újonnan jelentkező tanulók 
beiratásához születési és himlő- 
oltási bizonyítvány szükséges.

— Köszönetnyilvánítás. Ez utón 
is hálás köszönetét nyilvánítok 
mindazoknak a testületeknek, ta­
nítványaimnak, barátaimnak és jó 
embereimnek, amelyek és akik 
szóval vagy írásban megemlékez­
tek rólam 40 éves tanári jubileu­
mom alkalmából. Különösebb kö- 
szönetemet fogadják azok, akik a 
nekem ajánlott emlékkönyv szer­
kesztéséhez és kiadásához, vala­
mint a nevemre tett emlékalapit- 
vány létesítéséhez hozzájárultak. 
Debrecen. 1927 június 28. Kar­
dos Albert.

Beírás a zsidó reálgimnázi 
umba. A zsidó reálgimnáziumban 
junius 30-án, julius t -én és 3-án
d. e. 9—12-ig lesz az 1927—28. 
iskolai évre szóló beírás, még pe­
dig első napon csupán a volt nö­
vendékek vétenek fel. A beírás­
hoz szükséges tanulmányi értesí­
tő vagy iskolai bizonyítvány: uj 
tanulók születési bizonytványt is 
kötelesek hozni. Beíráskor fizetni 
kell 26.84 pengő felvételi és ve­
gyes dijat, továbbá egy negyedévi 
tandíjat, amely hitközségbeliek 
részére 30 pengő, mások részére 
45 pengő. Az igazgatóság.

— Az Egyetemi Könyvtár ol­
vasóterme (Sinonffy ucca 2 b. II 
emelet) julius és augusztus hóna­
pokban hetenként 3 napon, u. ni. 
hétfőn, szerdán és szombaton d.
e. 9-től 1-ig nyitva van. A könyv­
tár igazgatási helyiségei (Simonffy 
ucca 2/c, II. emelet) julius és 
augusztus hónapokban is minden 
napon d. c, 8-tól 1-ig nyitva van­
nak.

Beiratások a katholikus gim­
náziumban. A debreceni katholi­
kus gimnáziumban az 1927/28

SÍRKÖVEK,
márványmozaik cementlapok, beton 1 ruk

és mindenféle építési anyagok raktára
megnyílik julius hó 1-én
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nyári mulatságon megjelennek, 
nagyszerűen szórakozzanak, han­
gulatos, kedves estét töltsenek a 
Nagyerdőn. A fiatalságnak lesz 
alkalma táncolni és akik nem tán­
colnak, azok részére elsőrangú jó 
cigányzenéről gondoskodtak. A 
lampionokkal feldíszített helyen 
lesz szerpentin és konfetti csata 
is. Általában a legjobb szórako­
zásról gondoskodik a rendezőség.

A nagyerdei nyári mulatság es­
te fél nyolc órakor kezdődik. A 
belépti dijat a rendezőség mérsé­
kelt összegben: vigalmi adóval 
együtt 2 pengőben állapította 
meg. A szép és kedves nagyerdei 
nyári mulatságra úgy az egyesület 
minden tagját családtagjaival 
együtt, mint az érdeklődő vendé­
geket ezúton is meghívja és a 
legszívesebben látja a rendezőség.

iskolai évre a rendes beírások ju­
lius l-én és 2-án lesznek délelőtt 
9 órakor. Beiratási díj 32 P, tan­
díj 25 P. Ezen a két napon köte­
lező a beiratás, mert szeptember­
ben a mulasztást igazolni kell. — 
Igazgatóság.

— Eljegyzés. Klein Ducikát el­
jegyezte Burger Sándor. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Beiratkozás a négyévfolyamu 
női felsőkereskedelmi iskolába. A 
négyévfolyamu női felső kereske­
delmi iskolába beiratkozni e hó 
30. és julius hó l—2. napjain 9—
12 óráig lehet. A havi részletek­
ben fizethető tandíj 200 P, beiró- 
dij és mellékdíjak 20 P. Ezeken 
kívül a róm. kát. vallásu tanulók 
félévenként 5, a ref. vallásu tanu­
ló 4 és az izr. vallásu tanulók 8 
P hittandijat fizetnek. Az igazga­
tóság.

A Debreceni Piarista Diák- 
szövetség tagjai v hó 29-én dél- I 
elölt 9 órakor a Cal. Szent Józset 
gimnázium dísztermében jelenje­
nek meg. Titkár.

A debreceni fiú felsőkeres­
kedelmi iskolában a beiratások uj 
tanulók részére julius hó l2. és 
4-én, mindenkor délelőtt 8 és 12 
óra közölt lesznek Minden tanuló 
a beírásnál beiródij, mellékdíjak, a 
minisztérium által megállapított 
dijak, valamint az egész évi or­
vosi d j fejében fizet összesen 40 
pengőt. A tandíj havi 20 pengő és 
negyedévenként 4 pengő sport­
telep-alapra. Az iskola évközben 
semmiféle gyűjtést nem rendez. 
Tanulóinak a gyakorlati életben 
való elhelyezéséről az intézet 
maga gondoskodik. Felvilágosítás­
sal szolgál az igazgatóság. Cim: 
Debrecen. Piac ucca 8.. vagy Pos­
tafiók 106.

— A debreceni sütőmesterek 
szakosztálya 29-én. szerdán dél­
után 5 órakor az ipartestiilet kis­
tanácstermében szakosztályi
illést tart. Tekintettel a tárgyso­
rozaton levő ügyek fontosságára, 
mint forgalmi adóügy, elszámolás 
a budapesti útról, a szakosztályi 
tagok feltétlen és pontos megjele­
nését kéri az elnökség.

Emésztési nehézségek, gyomor­
fájás, gyomorégés, rosszullét, fej­
fájás, szemkáprázás, idegizgalmak, 
álmatlanság, gyengeség! állapotok, 
munkaképtelenség esetén a termé­
szetes ,,Ferenc József" keserüviz 
megszünteti az emésztési zavaro­
kat, a vérkeringést helyes útra te. 
reli, felfrissíti a szellemet és 
egészséges álmot hoz. Az egyete­
mi klinikákon végzett kísérletek 
bizonyítják, hogy alkoholisták a 
Ferenc József viz használata foly­
tán éhségérzetüket majdnem telje­
sen visszaszerezték. — Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletckben.

— 30 pengő a rossz kapu miatt.
Csuka Sándor csökmői gazdálko­
dónak a kapuja nagyon rossz álla­
potban volt és a gazdálkodó még­
sem csináltatta meg. A szomszéd­
ban lakó 4 éves kis gyermek ját­
szadozás közben fel akart mász­
ni a kapura, a rozoga kapu -rá 
dőlt és eltörte a gyermek lábát. 
Csuka Sándor ellen megindult az 
eljárás gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés miatt. A debre­
ceni törvényszék kedden vonta 
felelősségre a gazdálkodót és 30 
pengő pénzbüntetésre Ítélte.

Aszpirinnel megmérgezte 
magát egy asszony. Pinczés And- 
rásné a Piac uccai városi bérház­
ban tsle 52 gram aszpirinnel meg­
mérgezte magát. A mentők kiszál­
lították a szerencsétlen asszonyt 
az egyetemi klinikára. Állapota 
súlyos. A házbeliek vallomása 
szerint azért akart öngyilkos len­
ni, mert a férjével összeveszett.

Ellopták egy holland hölgy 
bőröndjét a debreceni gyorsvona­
ton. Cohzn Margit S. Grabcnha- 
geben lakó 21 éves holland állam­
polgár bőröndjét a debreceni 
gyorsvonat II. osztályú fülkéjé­
ből snicretlen tettes ellopta. A 
táskában ruhákon kívül 3 holland 

, forint és 100 pengő volt.
Abonoma ebéd és vacsora 

kihordásra is már 55 pengőtől 
kapható az Alfödi Pince Éttermé­
ben. Alföldi Takarék épülete.

6RAMDPH0N0K
ERÁMOPHON-LEMEZEK 

ÉS TOK
»HlS MASTER VOYCE«

kutyás védjegyű
COLUMBIA, DECCA

valódi angol gyártmányok
ODEON

slb. német gyártmányok

havi részletfizetésre is
kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény- 

! társaság gr amophon osztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34
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Kit vesz feleségül a bolgár.. ___ ,-Ségii
király7 Szófiából jelentik: Nem 
először járja be a világsajtót az a 
hír, hogy Boris király nősülni ké­
szül és most, mikor külföldre uta­
zik, a szófiai lapok sietnek a há­
zassági komb nációkat előre meg­
cáfolni. A legújabb találgatás sze­
rint Boris király, aki már elmúlt 
33 éves és az egyetlen nőtlen 
uralkodó Eujrópában|, llleana ro­
mán királyi hercegnőt fogja elje­
gyezni. De arról is van egy ver­
zió, hogy az angol királyi ház 
egyik hercegnőjét szemelte ki 
élete párjául. Tavaly Gíovanna 
olasz királyi hercegnőt emleget­
ik V Rm-is királv menyasszonyául

hiúsult meg, hogy az olasz királyi 
pár nem akit beleegyezni, hogy 
Giovanna hercegnő áttérjen az 
ortodox hitre

Kapható: Hegedűs és Sándor r-t. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

.... iüm»

pOqqetlen ujsáo aj, m m t •'

27.56: zárlat 27 56 27.58 Októ
bér 25.20, 25.30. 25.10, 25.16, 25.94 
25.06: zárlat 25.06—25.08.

UKANIA: A texasi titok 
eati regény 6 felvonásban.

SZÍNHÁZ
Mozgószínházak:
Szerda, csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel - 
nőiteknek! Alfréd Savoir vigjátéká- 
nak filmváltozata! Kékszakái! nyol­
cadik felesége, 6 felvonásban. A fő­
szerepben: Gloria Swanson. — Biro 
Lajos és Lengyel Menyhért színmüve 
nyomán: A cárnő, modern filmregény 
b fejezetben. A főszerepekben: Fola 
Negri, Adolph Menjou és Rod la 
Roque.

vadnyu- 
Fierre

Benőit La Chatelain du Libán cimii 
regénye nyomán: A libanon asszonya,
9 fejezetben. A főszerepekben 1 etro- 
vich Szvetiszláv és Arlette Marcira

,1 önnek: Vigest Zoro és Huni es 
számos elsőrangú vigiátck. Embe­
rek... Álarcok..., Harry Frellel.

METEORBAN szerdán, Feier Fa! 
napján: „A kán leánya", vagy kau- 
kázusi boszorka- Orosz legenda 1 
vonásban, Anna Tidse a főszerepben. 
,Ne menj nászúira", kitűnő amerikai 
burleszk és Nemzetközi sporthét a 
Semeringen. Előadások 7 és 9 óra­

kor.

— Szomorú statisztika Magyar- 
országról. A nemzetek szövet-i 
sége egészségügyi osztályának 
legutóbbi koníelenciáján szóbake- 
riilt az egy éven aluli gyermekek 
halálozási statisztikája. A statisz­
tika, mint az Pollermann Artur 
„Közegészségi Feljegyzések ’ cí­
mű kitűnő könyvében olvassuk, 
Magyarországra nagyon szomorú.
A hivatalos megállapítások sze- 
rint az egy éven aluli halálozást 
százalékot kimutató listában, 
amelyben 31 állam szerepel, Ma­
gyarország a negyedik helyet fog­
lalja el. Az első Chile, ahol 27,4, 
Észtországban 25.2, Romániában 
21.0, Magyarországon 17.06 az

éven aluli halálozási százalék. 
Poroszország a kimutatásban 13 
százalékkal, Franciaország 9.7 
százalékkal, az Egyesült-Államok 
8 százalékkal, Anglia 8.8 száza­
lékkal, Svájc 7.7 százalékkal, 
Norvégia 5.7 százalékkal szere­
pel A 31 állam közül a legkedve­
zőbb a százalék Ujzélandban, ahol 
mindössze 4,6 százalék az egy 
éven aluliak halálozási száma.

— Egy németországi város 
csődbe jutott. Zweibrücken 25.000 
lakosú pfalzi város, amely fran­
cia megszállás alatt van évek óta 
négy és félmillió márka, azaz több 
mint 5 miliő pengő adósság miatt 
a fizetéseket beszüntette. A varos 
pénzügyileg teljesen összeomlott, 
mert a Versailles! békeszerzodes 
értelmében közvetlen környéke 
Elzász-Lotharingia és a Saar te­
rület nem tartozik többé Német­
országhoz.

— Hangverseny a nagyerdei 
Vígadóban. A katonazenekar min­
den kedden, csütörtökön és szom­
baton este 203O-tól 22““-íg kedvező 
idő esetén a Vigadó terraszán ki­
váló műsorral hangversenyt tart.

_ Singer varrógépek kizárólag
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
r.-t., Debrecen, Piac u. 79.

_ Molykár ellen védekezzünk 
Végit Gyula szücsmesternél, Ferenc 
József ut (Piac uccal 4. Telefon 503.

— Cséplőgéptulajdonosok részé­
re ajánlok legolcsóbban savmentes 
táblás faggyút, hengerolajat, gép­
olajat, tavotte gépzsirt. Neumann 
Nándor íestéknagykereskedo, — 
Csapó ucca 8.

— Megjelent az uj illetékügy» 
útmutató Pongrácz Jenő dr, fő­
városi ügyvéd szerkesztésében.

Aradon játszák le a magyar- romén 
válogatott mérkőzést

A feszült politikai' helyzet miatt
az utolsó percig kétes volt a ma 
gyar-román mérkőzés színhelye, 
mig végre Bukarest helyett Aradol 
jelölték ki az első találkozás szín­
helyéül. A mérkőzés szerdán dél­
után kerül lejátszásra és Így a ma­
gyar csapatnak hamarosan alkalma 
nyílik a vasárnapi fél iker korri­
gálására, amennyiben a roman vá­
logatott csapatot tíz Kinizsi játé­
kos fogja reprezentálni es csa. 
egy uj játékos szerepel benne, az 
aradi Auer II. személyében. A ma­
gyar közönség elvárja a válogatott 
csapattól, hogy ezúttal komolyan 
fog küzdeni a nemzeti színek dia 
daláért, mert nagy szégyen lenne, 
ha az első magyar-román mérkő­
zésből az utóbbi kerülne ki gyozte- 

iv.ég ha a román csapatot

A Inrviuóiárda kedden utazott 
el Cremanába. A crcmonai lörvivo 
versenyen a magyar törvivókat 
Rády .József, Hajdú János, Kal- 
„itzkv Gusztáv, Dunay András es 
Dány Szabolcs, valamint Eckl Vik­
tor képviselik, A kardvívók szom­
baton utaznak Az egyéni törver- 
enyt június 30-án bonyolítják le-

Készáruüzlet hivatalos ái jegy­
zései: Búza: Tiszai 75 kg 29.10— 
29,50. 76 kg 29.70-30.10, 77 kg 
30 20—30.50. Felsőtiszai 75 kg 
08 90 30.10, 76 kg 29.50—29.90,
77 kg 30.00 30.30. Fejérmegyei
75 kg 28.50—29.00, 76 kg 29.20 
29 60 77 kg 29.70—30.00, Pcstnu- 
ove 75 kg 28.50—29.00, 76 kg
30.10-29.50, 77 kg 29.70-30.00, 
Dunántúli 75 kg 28.30-2870 76 
kg 28.80 30.10, 77 kg 29.50—
29 80 Ptstvidéki rozs 27.25- 27.56 
Egyéb rozs 27.25-27.50. Takar­
mányárpa I. 23.75—24.50. Tengeri 
21.70—21.90. Zab I. 24.90—25.30. 
Zab II. 24.70—24.90. Repce 43.00 
_45,00. Korpa 20.00--20.20.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.83 27.99, Belga leger 79b5—
79 95, Cseh korona 16.94—V/UzZ, 
Dán korona 153^5-153,70, Dinár

I m 05_10.11, Dollar 570.65-
I 573 05 Francia (rank 22.60—22.80 
1 Hollandi forint 22MM».» 
i Lengyel zloty 63.60-6400, Leu 
1 1 425 -3.525, Lra 32.25—33.63, 

Német márka 135.70—136.20,
\ Osztrák schilling 80.625—80.975, 
, Norvég korona 148,10—-148.75, 
i Svájci frank 110.40—110.80. Svéd 
! korona 153.45—154.10.

Most szerezze be
HW II ........... - ”

KÖZGAZDASÁG
. __ —_ I I ■ ■ —aa mi'i

sen, iucü - - , . ,
szinmagyar fiuk képviselik is,

Drágult a készárupiac .
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 32.80—32.64, 
32 58, 32.50; zárlat 32,52—32.54, 
Október 30.42. 30.16, 30.04, 30,00, 
29.98, 29.96; zárlat 29.94—29.98 
Rozs: Március 27.84, 27.70, 27.60

tűzifáját ts szenét 

Békési "és Lőw

cégnél, mert nmet legjobb a mh 
nőség, lefele óbb az ár. kiadás 
kicsiben és nagyban. - Telep : 
Ilon okkeit, „tlungáiia malom 
m pl lett. liánffv U 4. Telefon: 9-46

Úrik elment. Hosszú ideig ked­
vence. volt a debreceni közönség­
nek Úrik, a Bocsitay csatara, aki 
a bajnoki kampány folyamán egy­
maga 23 gólt lőtt az ellenfelek ka­
pujába. Úriknak főleg anyag, dif­
ferenciák miatt sokszor volt ha)a 
a vezetőséggel, ami azonban az 
szempontjából magyarázható, ha 
tekintetbe vesszük, hogy egv e\ 
kellett töltenie külön élve csalad­
jától. Az utóbbi időkben aztan 
Úrik erősen visszament formájá­
ban, kikerült a csapatból és bár 
Bocskay transferlistára tette, mégis 
méltányolva helyzetét, sajat kei el­
mére, közös beleegyezéssel elbon­
totta szerződését. Úrik érzékenyen 
búcsúzott sok rajongójától, hiszen 
talán leáldozóban levő fiatalságá­
nak utolsó forró sikerei színhelyé­
től vett búcsút, amikor itthagyta 
Debrecent. Úrik azért sok kellemes 
emléket hagyott maga után, mert 
szinte láthatatlan és védhetetlen 
bombái talán örökké feledhetetle­
nek maradnak a debreceni közön­
ség előtt és sokáig nem foglak 
megtalálni a „jó Úrik" méltó utód­
ját.

(FONTOS FONTOS!

I Valamennyi liszt-, péksuteA 
meny ás őrleményekkel foglal-i 

kozó cégek figyelmébe! 1
Megjelent a Nmélt m kir. P ü. 1927 évi 66460.

Ivm h ^sz rendeleté szerint valamennyi liszt-, p6 
smemény és őrleményekkel foglalkozó cégeknek kö-l 

Itelező használatára szükségesMező nasznaidiaia

Liszt és péksütemények 
(őrlemények)

iRaKtárhönvvel

ősi ügyvéd szerkesztésében. — eaeBgaBB——■
Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabbau e

férfi-, fiuruha aruhaza . 
í i| MAGYAR RUHAIPARI II a BÍKa-szé.,6 épü.etében

M
i
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BUDAPEST
Hoffmannetterem

őrt. ity;
Budapest, VI., Rávay ucca 10. sz,
Régi jó, elismert magyar polgári 
házikonyha Mérsékeli érek, Menürendszer
Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem
rendelkezésre áll. Pontos és figyel­
mes kiszolgálás. Kísérendő italok.

Papp Gyula és Tsa
iivegcsiszoiási, tukörgyártási 
és epületüvegezési vállalata

Péterfia ucca 8.

Tégla
legolcsóbb boazerzésl foiráea

KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN

Iroda Deák ferencucca 3. Telefoni?, telep 30.

Alapítási él 1905. - Telefonnám 9-37.
Nlnlaraklár léteikén,szer nélkül is bármikor meg­

tekinthető.

GYENES ANTAL
ÄÄÄLÄcÄ
JÁNOS UCCA 27. SZ. Elült árremmel kitüntet«,

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Oyász esetén 24 óra alatt

Épület- és bútor- 
vasalások, fournérok
BÉSZLER LAJOS­
IT ai Széchen,! ucca 2

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, slukator- 
nád, fedéllemezek, köpor, cserép, 

valamint

száraz tűzifa és I. o. kül­
földi porosz és hazdi szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető;
D a DT14 A tűzifa, szén és eplt- 

kezésl anyagtalepón
Dabroc n, Ispotály u 8/t. Telefon 7-86
Elárverezek Debrecenben, Kó­

nya ucca 1. szám alatt 1927 július 
2-án d. u. fél 4 órakor 3440 pen­
gőre becsült sertéseket, tehene­
ket.

Rosner, bír, végrehajtó.

Ä „TIMAR“-nyalókát
Csak valódit kérjünk! Gyáitja: TÍMÁR Budapest, Huszár-ü. 4

TURUL-CIPŐ
itt — ott — mindenütt !

Bámulatba ejtenek 
mindenkit olosó egységáraink 1

11 25

21

a

pengő

Turul cipőgyár rt. fiókjai:
BUDAPEST

Rékóczl-ut 14 e Király ucca 30 • Török ucca 2 

DEBRECEN
r// f Békéscsaba Eger C^tí f
1Li 1 Hódmezővásárhely Győr JzUl*

Kecskemét Miskolc
Pécs Nagykanizsa

Szeged Sopron
K.SPo°.DSr,h“'1' Mindenütt! S,S°J™L

Mentőszekrény
minden nagyságban és ki ilelhen

ALKATRÉSZEK
külön kapha ók

SCHÖNSÁNDOR
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertériban Debrecen, Piac ú. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 1155

varrógép
Rég bevált jó minőségben 

77^7/r -ezőftzefesife/téfc/eA

SINGER VA RRÓGÉ P
R É S Z V É NYTÁRSAÖ AOi
DEBRECEN, JP1AC-TJ. 79.

Gafgóczi magántaníoljam is 
jog szeminárium

Budapest Vili.,Mária Terózla-fér 3 (Baross-u)
Előkészít középiskolai magfinvlzsgákra, 
érettségire, alapvizsgákra, ;szlgorleto ra.
Kitűnő jegyzetek 11!

Beethoven összes symphonlál 
Weingartner Fél x dirigálása, 
valamint aLéhnerq n a r- 
t c l t által előadva.

Csókról csókra
operetté, legújabb sláger.

Lesz maga juszt is az enyém 
Szerel-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

slb. stb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is &

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTARSASÁO

GRAMüPHONOSZTALYÁBAN
PIAC UCCA 34. SZÁM

SCHLICK NICHOLSON
Gép-, Vaggon- és Hajógyér r.-L, Budapest, Vi , Váci-ut 45-47.

Debreceni vezérképviselet: Hungária Üzemfelszerelési és Árukereskedelmi RA Hunyadi ucca 11.
Hajógyár: Újpesten. Mintaraklár:

Fiókok:
Szeged, Kölcsey ucca 11 
Szombathely, Znnali-ut 
Eger, Káptalan ucca 8.
Nyíregyháza, Széchenyi-lér 7.

Cséplők észlelek :
Von latos- és magánjáró lokomobilok 
góz-, benzin- cs szivógáz üzemre —
Cséplőgépek minden nagyságban. —
Asvanyi-féle tengeri szártépőgépek.
— Szecskavágók, darálók, niorzsolók 

Borsajtók, olujgyártási gépek.
VETŐGÉPEK.

Budapest, VI. kér., Vilmos rsászár-iil l>3.

TőzegtUzelésU generátorok.

Raktár:
Nagykanizta, Péc«, Kaposvár, Győr, 
Veszprém, Baja, Székesfehérvár Szol­
nok, (iyöng)ös, Békésctaia, Misko’c.

Schlick Hanomag traktorok:
Dicsei, petróleum- és benzinmotorok, félstabil 
lokomobilok. Kőjárutok, stabil, fekvő és 
álló gőzgépek Gőzkazánok. Szivattyúk. — 
Jéggvárl, hűtőhöz és vágóhídi berendezések. 
— Ilid- és vasszerkezetek, daruk. Vasúti, vil­
lamos és ipái vasúti kocsik. Folyamhajók 

Szállító és bányaberendezések.
SZIVÓGÁZ MOTOROK.
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

ipari és mmmm kim
UZHORODOM (UNGVÁR) PODKARPATSKIRUS
Kiállítás 1921 julius 5-től július 25-ig tart.

Az odautazáshoz szükséges «LEGITIMACE»
(l személyre érvényes) utbaigazitást, lakás jegyet

gAhdos József könyvesboltjában Debrecen,
(püspöki palota Telefon 8-57) lehet megkapni.
Az utazásnál (a C. S. I). vonalán) 25°/„ enged­
mény adatik. Vizűm az útlevélre Uzhorodon

Most érkesett
női és uridivat cipők olcsón lesz 
nek árusítva. Makói cipólerakat, 
Széchenyi ucca 44. 315

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
vlllanyerőre berendezett bútorgyára
Debrecen, Ferenc Jőzsef-ut 68.

Nagy választék olcsó és mübutorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható,

RÁDIÓSOK I
FRANGÓ VILLÁMHÁRÍTÓ

alkalmazása kötelező 43.7t 2/X 5 192,1. szánni rendelettel.
Kapható SIMON JENŐ villamossági ihletében, Bika bérház,

APRÓ HIRDETÉSEK
POSTA a

*
Piroska!

Meg akarom ismerni. — Levét 
ment. 4564

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ncca 90. 431

ELADÁS
Dcnatui áltszesz

Kartellen kívüli árban kapható 
Fóliáknál, Miklós ucca 13. Uj en­
gedélyhez kérvényeket díjmente­
sen készítek. 785

Eladó ingatlanok:
Simonyi ut 18'a. nyolcszobás, 

parkcltes, alápincézett villa, ked­
vező fizetési feltételek mellett.

Simonyi utón négyszobás villa, 
ezer négyszögöles gyönyörű park­
kal, legszebb helyen.

Központhoz közel négyszobás, 
fürdőszobás teljesen alápincézeti 
teljésen uj ház, harminc évig adó­
mentes, ötvenmillió nettó bérjöve­
delemmel.

Ezen ingatlanokra kizárólagos 
megbízott Máté-inga lián iroda, 
Széchenyi ucca 55. Telefon: 14-63.

_____________4577
Eladó

egy csinos tyúkketrec, egy paritá­
sos. Bocskay téri havak, I 5. 4573

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

_____________396;
Sírkövek

minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha 
tok. Hunyadi ucca 14. 777

Kézimonka-
nnyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

"tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
lorrása Erdélyi tfizíia behozatali 
rt^Teleíon 12-50, é* 10-93. 388

Sírkövek,
iejlakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
La)o„, Tócóskert, Faiskola u. 7/g. 

_____________ 3938
Kapák,

ásók, Ionatok, méhészeti cikkek, 
műiép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

Csapó ncca 67.,
Bál ni József asztalos ajánlja sajál 
készítésű bútorait. 306

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkaba­
ré, ahol táncolni lehet. 870

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupier, Kistemplom- 
hazár. 244

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-töl, játszóruhák 
F 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
F 2.70-től, fiú vászonöltönyök F 
620-tól, fehér daniaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak F. 
1 1 60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizléscscbb 
kivitelben.

Eladó
szabadkézből egy nagy, csukott 
Bcrliet-gyárim anyu 6 személyes 
automobil, vidéki fuvarozásra vagy 
gyorste hernek igen alkalmas, 
üzemképes állapotban. Piac ucca 
81.    4557

Ford teherautó
ju(lányos árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, vagy bér­
be k<adó. Dénes sütöde. Árpád tér 
13. 4548

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2,______ 388

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá- 
nyok, hencserek, tükrök, kerék­
pár, több bútorok. Széchenyi ucca 
8., Szentpéteri. 655

JÓMINŐSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
ati téglagyárából. — Eladása Si- 
monfly ncca l/a. II. emelet. Tele-
lon 6-10.___ __________  388

Karbolinemn
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Butorzsínór,
paplangomb Barcz.a paszományos- 
nál legolcsóbb Begcnfeld tér 3.

229
Tüzifatelep,

villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 860

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle- 
tében, Csapó uccai forduló. 663

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb leltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró.

468
Gumikabátot,

gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró.  669
tÉZOSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 

I* Mándokinál, Arany János ncca 
13.      284

A Hortobágy Mfimalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti Ide­
ién évtizedek óla fenálló lisztüz- 
ietben az általánosan elismert jó 
ninőségű liszt, korpa, tengeri, ár 
na és darák változatlanul állan- 
lóan kaphatók. Telefon mcgien- 
lelcseket bármilyen kis tételben 
s házhoz szállítunk. Telefon J79.

Eladó
iókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
nteit baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák. szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel, 
értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876

Magyar kiadások :
Balatoni kalauz (Br. Wlassics) — — —
Velence és a I-idó (Dr. Szabó) — — —
Quai ne.ro (Harmos) — — — —
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó) 
A postu.ntai csepp kő barlang 'A I’erco) —

Von den Alpen trs Neapel (Baedekeri 
Mittel Italien u. Ro > (Baedeker) 
Unter-Italien (Baedeker) — —
Ober-Italien (Meyer) — — —
Mitt l-ltalien (Meyer) - - -
Unter Italien (Meyer) —
Schweb (Baedeker)
Tirol (Baedeker)— — — —
S dbeyor u Tirol (Wo rl) —
Österreich (Baedeker) — —
Rom. u. Neapel (Grieben) — —
Rom u. Umgebung (Woerl —
Abbezla Fiume, Lvsdnplccolo (Woerl) 
Frenzesbad, Eger (Woerl)

p 4- Karlsbad és környéke (Dr. Szálló) — — P 2'_
p 2 — Wiviera (Hevesi—Brajjer) — — — — — F 1 20
F -■80 Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Sznlió P 2 -
F 2 — A Magaa-TAtra (Posewitz) — — — — F 5'60
P 2 — PAris és Franciaország C927) — — — F 4 40

menetrendkönyve — csatlakozásukkal! — — — — — F 1 60
sth. stb.

Német kiadások :
F 18- Florenz, Bologna (Woerl) — — — — — P 2 40
P 18'- Gerdeaie (Woerl) — — — — — — — F 2 40
P 12-75 Genua u. Riviéra (Woerl) — — — — — P 3 —
P 12 - Dia Hohe Tatra (Wo rl) — — — — — — F ísu
t> 12 — Karbbtd (Woerl) — — — — — — — F 150
P 18 - London (Woerl) — — — — — — — F 6 —
P 15- Mailand, Oberltallenbcie Seen (Woerl) — — — F 2 25
P 1575 Marlenbad (Woerl) — — — — — — P 1 50
P 7 75 Dar Rhein In 15 tagen (1 or nz) — — -- P 3‘75
P 18- RhalnfUhrer (Hölscher) — — — — — — P 4 50
P 9 — Salzkammergut Woerl) - — — — — — P 2 lo
1* (,•— Somme Ing (Woerl) — — — — — — P 210
P 3 - Wien (Woerl) — — — — — — — P '3 30
P 1 20 Külföldi ói belföldi v suti utm dató (hivatalos menetrondkönyv) — P 320

stb stb. Kaphatók ;

Hegedűs és Sándor r.-t, könyvkereskedésében, Ferenc Jőzsef-ut 34. Telefon 54,

■

Mm
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rendkívül ole«A!Ára mégis
'1 Kérjen árajánlatot és bemutatást.
Vezérképviselet: Debreceni Autóforgatml r. t. Debrecen, Hatvan ucca 53. Tel. .7 28, 15 12

Sodrony |
legjobb minisé ben készít I

NFUMAHH. Pétertla-utca 19.
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyüriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
ée Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. _____452

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. o*4

Női ée férfi
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mibé 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alá-' 
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Teljes
ellátásra elvállalok tanulót köz­
pontban, minden iskolához közel, 
jutányosán. Cigi a k’ádóhan. 457

Javítóvizsgára
eredményesen előkészít bölcsé- 
szHtanhallgató. Széchenyi ucca
26.______ ; .......... .......Zfii

Megbízható
szerény nőt keresek 4 éves fiam­
hoz Debrecen melletti nagyköz­
ségben, ki a háztartásban is se­
gédkezik. Németül és zongorázni 
tudók előnyben. Cím a kadóbar^

két szép
Kiadó

ép egymásbanyiló különbé- 
járatú bútorozott szoba fürdőszo­
bával, esetlég kooyhahasznalattal.
Arány János 54. , 45Jl
~r . ; Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Degenfeld ter 3 
kcresztépiHeV ___ _ _________ .

Betonozott
három nagy, mindenre alkalmas 
helyiség kiadó. Széchenyi ucca
48. __ __ _ _ _ _ _ 4567

Olcsó»
vehet gummitalpu tornacipőt min 
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7.________ 224

Király kivél
mégis a legjobbak! Aromás, za 
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfdd 
tér 11. sz._____   ^22

Slnger-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. 680

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt 
egész finom őszi és nyári öltöny­
kelméket, 3 méterenként is. Kívá­
natra elkészítem. Roth uriszabó, 
Bika-bérház. ____695

MÁRVÁNYMOZAIK, ~
cementlapok, betonáruk. építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyártiál 
Fürdő ucca 2. ez. 38P.

Cipő olcsósági
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Parkettlényealtó
padlólakk különlegességek, kálv 
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes 
téküzletéhen. Arany János u 10 
(udvari. 363

A Sörkabaréban
az úri közönség táncol záróráid,
beton parket. 870

Üzletszerzők,
akik főleg helyi iparos és keres­
kedő körökben ismeretséggel bír­
nak, szép jövedelemmel azonnal 
felvétetnek. Jelentkezés reggel 8-
tól délután 3-ig. Simonffy u. La, | 
I. ein. Phönix és Turul Magyar
Országos Biztosító._________ 4565

Elsejére
kerestetik egy jó mindenes főzó 
kis családhoz. Piac u. 49., 1. em., 
szemben a kapuval. _____ 4570

PERFEKT
vasalónőt keresek. Cím a kiadó­
ban ____ ___ ___________

Hosszabb
bizonyítványokkal rendelkező per­
fekt szakácsnő kerestetik július 
1-re. Cim a kiadóban, ______

TALÁLTATOTT
egy női arany nyaklánc. Igazolt 
tulajdonosa átveheti lapunk ki­
adóhivatalában. _____

Elveszett
szombaton estefelé a Csokonai- 
kerttől Szent Anna uccáig női 
arany karkötő óra. Üveg és kis­
mutató hiányzott. ... Becsületes
megtaláló jutalomban részesül — 
Fisch, Varga ucca 11. 4563

Bútorozott
uccai elegáns különbejáratu szo­
ba jutányosán kiadó. Hatvan u^^

Csinos
butorozott szoba, esetleg ellátás­
sal kia<ó. Arany János ucca 39^

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi- 
lágiíássál, - esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
BiUa-hérház, II. em., 2. sz. 4372

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. Simonüy 
ucca 48., hátsó lakás. 454t>

Különbejáratu (
csinosan butorozott szoba egy ii 
úriembernek kiadó. Szent Anna u.
29.____ ______ _________ 2

Különbejáratu 
bútorozott udvari kis szoba, eset­
leg teljes ellátással is, kiadó
Miklós ucca 26._____ ______

Központon
különbejáratu szobák uraknak, 
házaspárnak, irodának kiadó. 
Hatvan 29.

Különbejáratu
butorozott szoba elsejére 
Cas ucca 3.

kiadó.
4572

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telelőn lir

VE6YES

gH KERESLET
Nagyobb

kifutó leány felvétetik elsejére, 
lakást, esetleg reggelit, vacsorát 
adok. Arany János u. 22., üzlet.

4571

Különbejáratu
csinosan butorozott uicai szoba 
azonnal kiadó. Simonffy ucca 13., 
II. ■ m. 5. Értekezhetni d. u. 1—3 
óráig.___ _______________ 4574

Jóhangu
zongora jutányosán bérbeadó. — 
Széchenyi u£55_27-________

Kiadó
két szoba, konyhás lakás. Azon­
nal elfoglalható. Maróthy György 
ucca 21. szám.    4580

Kiadó
augusztusra hentes és mészáros 
üzlet, mellékhelyiségeivel. Érte­
kezni Goldmann fiiszerüzlct, Kiil- 
sövásárlér 13. 4578

Kérdezze
meg, aki inár látta a Sörkabarét 
hogy milyen?

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy yasuz- 
letében. Csapó uccai forduló. 663

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyek, sírboltok legjutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Fiac

v nr, 621ucca 83.____________ _______ _—
Szenzációs találmány lábizzadás

ellen a szabadalmazott Februum- 
készülék, melynek világnevezetes­
sége az, hogy az izzadás azonnali 
megszüntetésén kívül megsemmi- 

i siti a cipő belsejében -fészkelő 
! gombaözönt. Ezáltal örökké puhán 
- marad a cipőjének a bőre és soha- 
1 sem kérgesedik meg harisnyája 
! sem. Februum a lábfej felületét 
j tisztává, finommá és izzadásmen- 

tessé teszi. Próbakészüléket na­
pokra díjtalanul kiad: Korzó Dro­
géria, Debercen, Piac ucca 41. sz. 
* 853

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom ' 
kalapok legszebb modellekben oL 
csőn szerezhetők be Oláh Jozse 
kalapkereskedőnél. Piac ucca fcb

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Plac u( 
32., udvarban. _____ _

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenfele keres­
kedelmi árukra. _____11

Facementtetók
javítását szakszerűen végzi Lu- 

. kies Vilmos és Testvére, Debre_ 
I cen, Hatvan u. 7. _______ .

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok.

Szigorú
családi műsor, 3 órás előadás a 
Sörkabaréban. __ »_______^70

Köntösgátnál
haszonbérbe k adó 6 és fél hold 
tanyásbirtok, konyhakertészetnek 
kiválóan alkalmas. Értekezhetni: 
vasárnap délelőtt Honvéd ucca 
16. alatt. 4562

Lusztig Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár 
ban.  ®Z!

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u-
58.)_______ 6_9J

Elegánsan
berendezett uccai szoba kiadó. —- 
Hungária-épület, II. em, 9.___453“

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokét. Rákóczi a. 36. sz

Debreceni Autóloryalmi r. t. Hatvan ucca 53. sz&m» ^
Nyessatott Hegedűs 6« Sándor irodalmi is nyomdai riesvénytársasái könyvnyomdájában,

Benzinkutunkban kimért 
«-TURUL» benzin speciálisán 
készül és igy az a legjobb
autóbenzin-
A benzinkút 
éjjel-nappal üzemben van.

— Telefon 7-28, 15-12.


